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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde 
işsiz sayısının 2025 yılında bir önceki yıla göre 147 bin kişi azalarak 
2 milyon 966 bin kişi olduğunu, işsizlik oranının ise 0,4 puan azala-

rak yüzde 8,3 seviyesinde gerçekleştiğini açıkladı.
TÜİK, 2025 yılına ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı. Buna göre; 15 

ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2025 yılında bir önceki yıla göre 
147 bin kişi azalarak 2 milyon 966 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 0,4 puan 
azalarak yüzde 8,3 seviyesinde gerçekleşti. 			     Sayfa 5’te

TÜİK: 2025’te işsizlik oranı
yüzde 8,3 seviyesinde gerçekleşti

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA Dünya Kupası Avru-
pa Elemeleri play-off turu yarı finalinde bugün İstan-
bul’da Romanya ile karşı karşıya gelecek.

Beşiktaş Park’ta (Tüpraş) oynanacak karşılaşma, saat 
20.00’de başlayacak ve TV8’den naklen yayınlanacak.

Karşılaşmada Fransa Futbol Federasyonundan hakem 
François Letexier düdük çalacak. Letexier’in yardımcılıkla-

rını aynı ülkeden Cyril Mugnier ve Mehdi Rahmouni yapa-
cak. Mücadelenin 4. hakemi Benoit Bastien olacak.

Türkiye bu karşılaşmayı kazanması halinde 2026 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu finalinde Slo-
vakya-Kosova eşleşmesinin galibiyle 31 Mart’ta deplasman-
da karşı karşıya gelecek. O mücadeleyi kazanan ekip Dünya 
Kupası’na katılma hakkını elde edecek.               Sayfa 7’de

A Millilerde hedef Dünya KupasıA Millilerde hedef Dünya Kupası

Ezgi Alaş, 2 Nisan akşamı IF Peformance 
Hall Tunus sahnesinde Başkentli müzik-
severlerle buluşacak. Bilkent Üniversitesi 

Opera bölümünden sonra Yaşar Üniversitesi vo-
kal bölümüne birincilikle giren Ezgi Alaş, sevi-
len şarkılarını Başkentliler için söyleyecek.

(Haber Merkezi)

Milli arayı daha verimli geçirmeyi amaç-
layan ve sekiz gün boyunca Antalya 
Belek’te kamp yapacak olan Başkent 

ekibi, 31 Mart’ta Ankara’ya dönecek. Kırmızı-si-
yahlılar, ligin 28. haftasında sahasında Göztepe’y-
le oynayacağı maçın hazırlıklarına Beştepe İlhan 
Cavcav Tesisleri’nde devam edecek.   Sayfa 7’de

Ezgi Alaş
Ankara’ya geliyor

Gençlerbirliği 
Antalya’da kampa girdi

Uzmanlar, hızlı geçiş sistemi (HGS) kullanıcılarını 
hedef alan “sahte borç ve geçiş ücreti” mesajlarına 
karşı vatandaşları uyardı.

Ramazan Bayramı tatilinin ardından şehirlerarası yol-
culuk yapan pek çok vatandaşın telefonuna, farklı numa-
ralardan “HGS hesabınızda ödenmemiş geçiş ücreti tespit 
edilmiştir” mesajları gönderildiği belirlendi.

Söz konusu mesajlarda, “son ödeme tarihi” vurgusuyla 
panik oluşturularak, kullanıcıların sahte ödeme bağlantıla-
rına yönlendirildiği tespit edildi. Konuya ilişkin açıklama 
yapan Avukat Sıla Doğan Selvi, bayram tatili dönüşünde 
vatandaşların telefonuna “HGS borcunuz var”, “ödeme 
yapmazsanız ekstra ceza kesilecek”, “yasal yaptırım uygu-
lanacak” şeklinde mesajlar gönderildiğini belirtti.

Bazı vatandaşların bu sahte mesajlarda bulunan bağ-
lantılara tıklayarak, kredi kartı bilgilerini paylaştıklarını ve 
mağduriyet yaşadıklarını dile getiren Selvi, şunları kaydet-
ti: “Geçenlerde bir müvekkilimizin telefonuna böyle bir 
mesaj gelmiş. Kendisi panikleyip hemen linke tıklamadan 
önce bizi aradı. ‘Telefonuma böyle bir mesaj geldi, mesajı 
size iletiyorum, inceler misiniz?” şeklinde. Mesaja ilk başta 
baktığımızda, zaten numaranın herhangi bir yasal numara-
dan olmadığını, normal sabit bir hattan atıldığını gördük. 
Mesajın içerisinde kesinlikle yasal olmayan ‘Hakkınızda 
hukuki süreç başlatılacaktır, yasal işlemler başlatılacaktır’ 
gibi ibarelerin olduğunu gördük. Aslında bu tarz şeyler, 
bu mesajların sahte olduğunu gösteren kelimelerdir. Res-
mi kurumlar, SMS ve mail yoluyla ücret talep etmez ya da 
para cezası kesileceğini bildirmez. PTT’nin uygulamasıyla 
size tebligat gelebilir, e-Devlet’inizi, banka hesaplarınızdan 
mobil ödemelerinizi kontrol edin ve gelen mesajlara hiçbir 
şekilde tıklamayın.”

“KREDI KARTI BILGILERINI                                     
ALMAYI AMAÇLIYORLAR”

Siber Güvenlik Uzmanı Emrullah Akdemir ise do-
landırıcıların yapay zeka teknolojilerini kullanarak resmi 
kurumların internet sitelerini birebir taklit edebildiklerine 
dikkati çekti. Son zamanlarda HGS ile ilgili çok sayıda 
sahte mesaj atıldığını ifade eden Akdemir, vatandaşların 
mesaj içeriklerinde sahte bağlantılara yönlendirilerek, 
kredi kartı bilgilerinin alınmasının amaçlandığını kaydet-

ti.  Mesaj içeriğindeki bağlantıların açılmaması gerektiği 
uyarısında bulunan Akdemir, “Vatandaşların bu mesajlara 
kesinlikle olumlu veya olumsuz bir dönüş yapmamaları 
lazım. Saldırganlar o numaranın aktif olup olmadığını da 
tespit ediyorlar, siz oraya dönüş yaptığınızda. Dolayısıyla 
onların veri tabanlarında bu numaranın aktif olarak kul-
lanıldığını da anlayabiliyorlar. Yaşlılarımızın özellikle bu 
art niyetli mesajlara karşı dikkatli olmaları lazım.” diye 
konuştu.					             (AA)

HGS kullanıcılarına
“sahte mesaj” uyarısı!

Avukat Sıla Doğan Selvi, bayram tatili dönüşünde vatandaşların telefonuna “HGS borcunuz var”, “ödeme yapmazsanız ekstra 
ceza kesilecek”, “yasal yaptırım uygulanacak” şeklinde mesajlar gönderildiğini belirtti. Selvi, bazı vatandaşların bu sahte me-

sajlarda bulunan bağlantılara tıklayarak, kredi kartı bilgilerini paylaştıklarını ve mağduriyet yaşadıklarını dile getirdi.

Ankara’da özel bir şirkette çalışan E.A. 
(38), mobbing, baskı ve ayrımcılık 
yaşadığı iddiasıyla işverene ihtarna-

me göndermesinin ardından, İş Kanunu’nun 
‘İşçinin, işverene veya ailesine hakaret etme-
si, şeref ve haysiyet kırıcı asılsız ihbarlarda 
bulunması’nı ifade eden maddesi gerekçe 
gösterilerek işten çıkarıldı. E.A., işe iade da-
vası açtı.

Ankara Nöbetçi İş Mahkemesi’ne sunu-
lan dava dilekçesine göre, özel bir şirkette 
çalışan E.A. isimli kadın, iş yerinde mobbing, 
baskı ve ayrımcılık yaşadığı iddiasıyla işve-
rene ihtarname gönderdi. E.A. aynı zamanda 
CİMER’e de şikayette bulundu. İhtarname-
nin ardından E.A., 4857 sayılı İş Kanunu’nun 
‘İşçinin, işverene veya ailesine hakaret etme-
si, şeref ve haysiyet kırıcı asılsız ihbarlarda 
bulunması’nı ifade eden maddesi gerekçe 
gösterilerek işten çıkarıldı. E.A. bunun üze-
rine 1 milyon 250 bin TL tutarında tazminat 
talebiyle işe iade davası açtı.               (DHA)

Ankara’da halka arz vaadiyle yatırım 
dolandırıcılığı yaptıkları belirlenen 
65 şüpheli hakkında gözaltı kararı 

verildi.
Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Sahte-

cilik ve Dolandırıcılık Suçları Soruşturma 
Bürosu tarafından yürütülen soruşturmada; 
borsa alanında yatırım yaptıkları ve halka arz 
edilecek şirketler olduğu vaadinde bulunan 
şüphelilerin, mağdurlardan para topladıkları 
tespit edildi. Şüphelilerin, mağdurlara baş-
langıçta küçük yatırımlardan kazanç sağlan-
dığı izlenimi vererek bir süre ödeme yaptık-
ları, daha sonra ise yüklü miktarlarda para 
talep ederek dolandırıcılık eylemlerini ger-
çekleştirdikleri belirlendi. Bu süreçte çok sa-
yıda şirket hesabının kullanıldığı saptandı. İl 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
Dolandırıcılık Büro Amirliği ekipleri tarafın-
dan dünden itibaren başlatılan operasyonlar-
da, 65 şüpheli hakkında gözaltı kararı verildi. 
Soruşturmaya titizlikle devam edildiği ifade 
edildi. 				       (DHA)

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı tara-
fından yürütülen FETÖ/PDY soruş-
turması kapsamında 9 şüpheli için 

gözaltı kararı verildi. Şüphelilerin yakalan-
ması için operasyon başlatıldı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı Terör 
Suçları Soruşturma Bürosu tarafından örgü-
tün sivil yapılanmasına yönelik yürütülen 
soruşturmalar kapsamında, örgütsel faaliyet-
lerde bulunduğu ve örgütün gizli haberleşme 
aracı ‘Bylock’ yazışma programını kullan-
dıkları tespit edilen 9 şüpheli hakkında gö-
zaltı kararı verildi.

Ankara Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlar-
la Mücadele Şubesi ekipleri, şüphelilerin ya-
kalanmasına yönelik Ankara merkezli 2 ilde 
eş zamanlı operasyon başlattı.             (DHA)

Mobbing iddiasıyla
ihtar çekti, işten çıkarıldı

Halka arz vaadiyle
dolandırıcılığa

65 gözaltı kararı

Ankara’da FETÖ/PDY 
soruşturması: 
9 gözaltı kararı

Ankara Büyükşehir Belediyesi 
(ABB), öğrencilerin hem bireysel 
ders çalışabilecekleri hem de bir-

likte proje ve çalışmalar yürütebilecekleri 
alanları Başkent’e kazandırmaya devam 
ediyor. Özellikle üniversite öğrencilerinin 
yoğun ilgi gösterdiği ve yakın zamanda 
sayısı 10’a ulaşacak Genç Akademiler-
de; sesli ve sessiz çalışma alanları, grup 
çalışma odaları, dinlenme alanları gibi 
öğrencilerin konforla ders çalışmasını 
ön planda tutan pek çok alan bulunuyor. 
Öğrencilerin huzurla ders çalışabilmesi 
ve proje ödevlerini yapabilmesi için tüm 

imkanların seferber edildiği akademilerde, çalışma alanlarından konforlu 
dinlenme salonlarına kadar her şey mevcut.                     (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi, Dünya Su Gününde farkındalık yaratmak 
amacıyla çocuklara yönelik eğlenceli ve öğretici etkinlikler dü-
zenledi. Etkinliğe ev sahipliği yapan Kuğulu Park, gün boyunca 

su bilincine yönelik renkli görüntülere sahne oldu. Birleşmiş Milletler’in 
bu yıl için belirlediği “Su ve Cinsiyet” teması doğrultusunda gerçekleş-
tirilen programda, suya erişimde eşitlik ve sürdürülebilirlik konuları öne 
çıktı. Çankaya Belediyesi Başkan Yardımcısı Aydın Özsoy’un da katıldı-
ğı etkinlikte çocuklar, suyun yaşam için vazgeçilmez olduğunu anlatan 
resimler çizdi ve hayal ettikleri sürdürülebilir dünyayı yansıttı. Minik-
lerin verdiği mesajlar, su kaynaklarının korunmasının yalnızca bugünün 
değil, geleceğin de en önemli sorumluluklarından biri olduğunu bir kez 
daha ortaya koydu.			                    (Haber Merkezi)

ABB’den öğrencilerinABB’den öğrencilerin
eğitim hayatına tam destekeğitim hayatına tam destek

Çankaya’dan Dünya Su Çankaya’dan Dünya Su 
Günü’ne anlamlı etkinlikGünü’ne anlamlı etkinlik

Hafriyat kamyonlarına yönelik dene-
timlerini sürdüren Keçiören Beledi-
yesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, to-

naj ihlali ve kaçak hafriyat döküm denetimi 
yaptı. Çevre kirliliğini önlemek, kent esteti-
ğinin bozulmasının önüne geçmek ve görün-
tü kirliliğini engellemek için geniş kapsamlı 
denetim yapan ekipler, Bağlum bölgesindeki 
hafriyat döküm alanı güzergâhında kamyon-
ları tek tek durdurarak dron destekli kontrol 
gerçekleştirdi. 		              Sayfa 2’de

TMMOB Meteoroloji Mühendisleri 
Odası son yıllarda artan sel, taşkın ve 
su krizlerinin doğrudan iklim değişik-

liğine bağlanmasının gerçeği perdelediğini 
belirtti. Açıklamada, mevcut işleyiş sürdü-
ğü takdirde kentlerin susuzluk riskiyle karşı 
karşıya kalacağı ifade edilirken, bunun tek 
başına iklim değişikliğiyle açıklanamayacağı 
kaydedildi.                                     Sayfa 2’de

Bu yıl 48’incisi düzenlenen ve İstanbul 
ile İzmir’de de gerçekleştirilecek fuar 
kapsamında, 30 ülkeden yaklaşık 100 

okul  Ankara’da bir araya geldi. IEFT Yurt 
Dışı Eğitim Fuarları Genel Müdürü Deniz 
Akar, yaptığı açıklamada, Türkiye’deki öğ-
rencilerin en çok Avrupa ülkelerine ilgi gös-
terdiğini belirtti. 	                             Sayfa 3’te

Mamak Belediyesi’nin İŞKUR üze-
rinden gerçekleştireceği 90 geçici 
temizlik işçisi alımı için kura çeki-

mi yapıldı. Belediye Meclis Salonu’nda noter 
huzurunda gerçekleştirilen kura sonucunda 90 
asil ve 12 yedek aday belirlendi.       Sayfa 3’te

Keçiören’de dronla
hafriyat kamyonu denetimi

IEFT Yurt Dışı Eğitim 
Fuarı, Ankara’da yapıldıMamak’ta

işçi alımı kurası çekildi

“Susuzluk“Susuzluk
riski ileriski ile
karşı karşıya karşı karşıya 
kalabiliriz”kalabiliriz”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Dünya Tersine Döndüğünde

Yıllar önce, Fall kardeşlerin babası gi-
zemli bir şekilde ortadan kaybolduğunda aile 
paramparça oldu. Güneşin tepeden kavurdu-
ğu ve deli rüzgârların aklı baştan aldığı Ku-
zey Kaliforniya’nın sıcak şarap bölgesinde 
yaşayan Fall kardeşlerin babası, yıllar önce 
gizemli bir şekilde ortadan kaybolarak aileyi 
paramparça etmişti. Şimdi on iki yaşındaki 
Dizzy Fall kek yapıyor, ruhlarla konuşuyor 
ve bir aşk romanının kahramanı olmayı hayal 
ediyordu. On yedi yaşındaki Miles Fall hem 
zeki hem atletik hem de köpeklerle anlaşabi-
liyordu. On dokuz yaşındaki Wynton Fall ise 
bir odaya girdiğinde ortamın havasını değişti-
ren, şöhretle ya da yıkımla karşı karşıya olan 
bir keman virtüözüydü. Ardından gökkuşağı 
saçlı gizemli bir kız çıkageldi ve kardeşlerin 
dünyasını altüst etti. 

21. Saç Teli
Küçük bir kızken en sevdiğim şey ma-

salları canlandırmaktı. Annemin süslü elbi-
selerini giyip bazen Rapunzel oluyordum 
bazen de Pamuk Prenses. Saçlarıma çiçek-
ler takıp dans ettiğim o yıllarda, Evren adın-
da başka bir masal kahramanıyla tanıştım; 
ancak bu kahraman, canlandırdığım masal-
lardakilere hiç benzemiyordu. O, henüz altı 
yaşındayken kendisini susmakla cezalandır-
mış bir kahramandı. Farkında mıydı bilmi-
yorum ama suskunluğuna rağmen onun se-
sini duyabiliyordum ben.  Birlikte büyüdük; 
birbirimizin eksik parçası olduk. Fakat Ev-
ren’in bana olan sarsılmaz bağlılığı zamanla 
etrafımı kuşatan bir kördüğüme dönüşürken 
çocukluğumdan beri içimde büyüttüğüm 
korkularım da beni yönümü bulamadığım 
derin bir karanlığa hapsetti. 

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Patlıcanın Kilosu
Fiyatlar el yakıyor…
Semt pazarlarında satılan sebze ve mey-

velerin üzerlerindeki etiketler, delikanlı cüz-
danlara bile adeta “dokunma yanarsın’’ uya-
rısında bulunuyor.

Örneğin patlıcanın fiyatı…
O bile 300 lira olmuşsa gözü etiketteki ra-

kama ilişen dar gelirlinin bakışlarından, içten 
içe “yandık ha yandık’’ türküsünü söylediğini 
anlamak için kahin olmaya gerek yok.

Mübarek biraz zorlasa altın fiyatlarıyla 
boy ölçüşecek duruma gelecek.

Eskiden sofraların demir başlarından olan 
patlıcan, şimdilerde “yatırım aracı’’ olmaya 
namzet duruma geldi.

Buzdolaplarının ağır konuğu oldu patlı-
can.

Diriliğini yitirmese kısa sürede salondaki 
vitrinin en mutena köşesine terfi edecek ne-
redeyse.

Başka sebzeler de patlıcanla yarışır halde. 
Örneğin dolmalık biber de gözünü salondaki 
büfeye dikmiş durumda. 

Yine de moral bozmak yok.
Fiyatların aşağılara çekileceği günler de 

gelecektir elbet..
Nisan olmasa da mayıs…
Biraz sabır…
Göreceğiz o zaman patlıcanın fiyakası-

nı…
Milleti de kendine benzetip mosmor et-

menin ne demek olduğunu.

Makbule AKGÜL

TMMOB Meteoroloji Mühendisleri Odası, Dünya 
Meteoroloji Günü dolayısıyla yaptığı açıklama-
da, sel, taşkın ve su sorunlarının yalnızca iklim 

değişikliğiyle açıklanamayacağını belirtti. Açıklama-
da, asıl sorunun kentlerin meteorolojik veriler dikkate 
alınmadan planlanması, yanlış arazi kullanımı ve doğal 
alanlara yönelik müdahaleler olduğu vurgulandı. 

Meteorolojik olaylara bağlı yaşanan sorunların te-
melinde kentlerin meteorolojik parametrelere dayalı 
planlanmamasının bulunduğu belirtilen açıklamada, 
erken uyarı sistemlerinin önemli olduğu ancak asıl ön-
celiğin erken uyarıya ihtiyaç duymayacak yerleşimlerin 
planlanması olduğu ifade edildi. Geçmişte sel ve taşkına 
neden olmayan yağışların, bugün yanlış yer seçimi ve 
planlarda meteorolojik verilerin dikkate alınmaması ne-
deniyle daha yıkıcı sonuçlar doğurduğu kaydedildi.

Yapılan açıklamada, son yıllarda sel, taşkın ve su so-
runlarının doğrudan iklim değişikliğine bağlanmasının 
bilimsel açıdan yetersiz olduğu savunuldu. Açıklama-
da, asıl sorunun kentlerin meteorolojik veriler dikkate 
alınmadan planlanması, yanlış arazi kullanımı ve doğal 
alanlara yönelik müdahaleler olduğu vurgulandı.

“SORUN PLANLAMA                                               
EKSİKLİĞİNDEN KAYNAKLANIYOR”

Açıklamada, meteorolojinin yalnızca günlük hava 
tahminlerinden ibaret olmadığı, aynı zamanda afet risk-
leri, iklim eğilimleri ve doğal kaynak yönetimi açısın-
dan temel bir bilim dalı olduğu belirtildi. Son yıllarda 
yaşanan sel, taşkın ve su krizlerinin yalnızca iklim deği-
şikliği söylemiyle açıklanmasının, şehirleşme ve altyapı 
planlamasında yapılan hataları görünmez hale getirdiği 
kaydedildi.

Meteorolojik parametrelere dayalı planlama yapıl-
mayan kentlerde, su baskınları ve taşkınların kaçınılmaz 
hale geldiği ifade edilirken, bu sorunların çözümünün 
de yalnızca “iklim değişimine dirençli kentler” söyle-
miyle sağlanamayacağı dile getirildi.

“ERKEN UYARIDAN ÖNCE DOĞRU                   
YERLEŞİM GEREKLİ”

Açıklamada erken uyarı sistemlerinin önemine dik-
kat çekilmekle birlikte, asıl önceliğin erken uyarıya ihti-
yaç duymayacak yerleşimlerin oluşturulması olduğu be-
lirtildi. Yağışların afete dönüşmesinde, dere yataklarına 
yapılan yapılaşmaların, yol ve caddelerin meteorolojik 
verilere göre planlanmamasının ve havza yapısına mü-
dahalelerin belirleyici olduğu savunuldu.

Geçmişte sel ve taşkına neden olmayan yağışların 
bugün daha yıkıcı sonuçlar doğurmasının altında da 

yanlış kentleşme politikalarının yattığı ifade edildi.
“İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VAR, ANCAK                     

HER SORUNUN TEK NEDENİ DEĞİL”
Açıklamada, atmosferin ve iklimin dünya var oldu-

ğundan bu yana değişim içinde olduğu, sanayi devrimi 
sonrası sera gazı artışıyla birlikte küresel ısınmanın bu 
süreci daha da etkilediği vurgulandı. Ancak buna rağ-
men, bugün yaşanan birçok afetin temel nedeninin iklim 
değişikliğinden çok, mevcut iklim koşullarına uygun ol-
mayan planlama ve yapılaşma olduğu görüşü dile geti-
rildi.

Bu çerçevede, “iklim değişimine uyum” ve “iklim 
dirençli kentler” gibi kavramların da bilimsel temelde 
yeniden değerlendirilmesi gerektiği savunuldu.

“TÜRKİYE SU STRESİ                                             
YAŞAYAN ÜLKELER ARASINDA”

Açıklamada su yönetimine de özel vurgu yapıldı. 
Türkiye’nin su stresi yaşayan ülkeler arasında bulun-
duğu hatırlatılırken, içme suyu başta olmak üzere su 
kaynakları üzerindeki baskının giderek arttığı belirtildi. 
Mevcut işleyiş sürdüğü takdirde kentlerin susuzluk ris-
kiyle karşı karşıya kalacağı ifade edilirken, bunun tek 
başına iklim değişikliğiyle açıklanamayacağı kaydedil-
di. Kent planlamasında meteorolojik verilerin dikka-

te alınmamasının hava kirliliğini de artırdığı belirtilen 
açıklamada, ulaşım ve sanayi kaynaklı sorunlara karşı 
yeterli adım atılmadığı eleştirisi yöneltildi.

Açıklamada, meteoroloji alanında uzman olmayan 
kişi ve kurumların kamuoyunu yanlış yönlendirdiği de 
öne sürüldü. Özellikle medya ve dijital mecralarda yet-
kinliği bulunmayan isimlerin yaptığı değerlendirmele-
rin bilgi kirliliğine yol açtığı belirtilirken, toplumda me-
teorolojik okuryazarlığın artırılmasının önemine işaret 
edildi.

Açıklamada ayrıca Dünya Meteoroloji Örgütü’nün 
2026 yılı için belirlediği “Bugünü Gözlemlemek, Yarını 
Korumak” temasına da yer verildi. Bu temanın, meteo-
rolojik gözlemlerin yalnızca bugünün hava durumunu 
anlamak için değil, gelecekte yaşanabilecek afetleri, su 
sorunlarını ve iklim risklerini öngörmek için de hayati 
önemde olduğuna dikkat çekildi.

“DOĞA İLE UYUMLU YAŞAM ŞART”
Depremler ya da yağışların tek başına felaket yarat-

madığı, asıl yıkımın doğaya uyumsuz yaşam biçimleri 
ve plansız müdahalelerden kaynaklandığı ifade edilen 
açıklamada, sürdürülebilir yaşam için planlama, proje 
ve tarımsal üretim dahil tüm faaliyetlerin meteorolojik, 
jeolojik ve topografik koşullara uygun şekilde tasarlan-
ması gerektiği vurgulandı.

“Susuzluk riski ile
karşı karşıya kalabiliriz”

TMMOB Meteoroloji Mühendisleri Odası son yıllarda artan sel, taşkın ve su krizlerinin doğrudan iklim değişikliği-
ne bağlanmasının gerçeği perdelediğini belirtti. Açıklamada, mevcut işleyiş sürdüğü takdirde kentlerin susuzluk 
riskiyle karşı karşıya kalacağı ifade edilirken, bunun tek başına iklim değişikliğiyle açıklanamayacağı kaydedildi. 

Çankaya Belediyesi ve Ankara Büyükşe-
hir Belediyesi iş birliğiyle, sosyolog Aslı 
Çoban moderatörlüğünde kadın koope-

ratiflerinin durum, ihtiyaç ve beklentilerinin ele 
alındığı bir çalıştay düzenlendi. Katılımcılar, 
üretim süreçlerinden pazarlamaya, finansmana 
erişimden kurumsal kapasitenin güçlendirilme-
sine kadar pek çok başlıkta karşılaştıkları so-
runları ve çözüm önerilerini dile getirdi.

Çalıştayın önemli gündem maddelerinden 
birini ise yerel yönetimlerin kadın kooperatif-
lerine  sağlayabileceği destekler oluşturdu. Bu 
kapsamda belediyelerin, kooperatiflerin sürdü-
rülebilirliğini artırmak adına hangi alanlarda 
katkı sunabileceği üzerine kapsamlı değerlen-
dirmeler yapıldı.

 Özellikle eğitim, lojistik destek, tanıtım fa-
aliyetleri ve satış kanallarının geliştirilmesi gibi 
konular öne çıktı.

Etkinlikte ayrıca kadın emeğinin görünür-
lüğünün artırılması, yerel kalkınmada kadın 
kooperatiflerinin rolünün güçlendirilmesi ve 
dayanışma ağlarının genişletilmesine yönelik 
fikir alışverişinde bulunuldu. Katılımcılar, bu 
tür buluşmaların hem bilgi paylaşımı hem de iş 
birliği fırsatları açısından büyük önem taşıdığını 
vurguladı. Gerçekleştirilen çalıştayın, kadın ko-
operatiflerinin güçlenmesine katkı sunması ve 
yerel yönetimlerle daha etkin bir iş birliği zemini 
oluşturması hedefleniyor.         (Haber Merkezi)

Kadın kooperatiflerinin geleceği masaya yatırıldı
Çankaya Belediyesi ve Ankara 

Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle, 
sosyolog Aslı Çoban’ın moderatör-
lüğünde, Ankara’daki kadın koope-
ratiflerinin mevcut durumları, ihti-

yaç, talep ve beklentilerine yönelik 
çalıştay gerçekleştirildi.

Çankaya Belediyesi Kreş Müdürlüğü Çocuk Hakla-
rı Birimi, Kütükçü Alibey Ortaokulu 7. ve 8. sınıf 
öğrencileri için Ankara Üniversitesi Kreiken Ra-

sathanesi’ne eğitim gezisi düzenledi. Etkinlikte öğrenciler 
gökyüzü gözlemi yaparak evreni yakından tanıma fırsatı 
elde etti.

 Uzmanlar eşliğinde gerçekleştirilen gözlemlerde teles-
kop ve çeşitli astronomik gözlem araçlarının kullanımına 
dair bilgiler verildi. Öğrenciler, gezegenler, yıldızlar, ga-
laksiler ve evrenin yapısına ilişkin temel kavramları uygu-
lamalı olarak öğrenme imkanı buldu. 

Program süresince çocuklara astronomi ve uzay bilim-
lerinin önemi anlatılırken, bilimsel düşünme becerilerinin 
geliştirilmesine yönelik bilgilendirmeler de yapıldı. Etkin-
lik, öğrencilerin merak duygusunu artırmayı, keşfetme iste-
ğini desteklemeyi ve bilimle kurdukları bağı güçlendirmeyi 
amaçladı.

 Gezi kapsamında öğrencilerin okul dışı öğrenme de-
neyimlerinin zenginleştirilmesi, teorik bilgilerin pratiğe 
dönüştürülmesi ve sosyal gelişimlerinin desteklenmesi he-
deflendi. Çocukların aktif katılım  sağladığı etkinlik, hem 
eğitici hem de keyifli anlara sahne oldu.  (Haber Merkezi)

Öğrenciler Kreiken Rasathanesinde keşfe çıktı

Hafriyat kamyonlarına yönelik dene-
timlerini sürdüren Keçiören Beledi-
yesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, tonaj 

ihlali ve kaçak hafriyat döküm denetimi yaptı. 
Çevre kirliliğini önlemek, kent estetiğinin bo-
zulmasının önüne geçmek ve görüntü kirlili-
ğini engellemek için geniş kapsamlı denetim 
yapan ekipler, Bağlum bölgesindeki hafriyat 
döküm alanı güzergâhında kamyonları tek tek 
durdurarak dron destekli kontrol gerçekleştir-
di. 

Denetimlerde tonaj limitini ihlal ederek 
yollara zarar veren ve kamyon kasasını ört-
meden hafriyat taşıyarak çevre kirliliğine se-
bep olan sürücülere cezai işlem uyguladı.

SÜRÜCÜLERE UYARILAR YAPILDI

Denetimlerde, doğaya ve çevreye zarar 
veren kaçak hafriyat dökümünden kaçınıl-
ması ve beton mikserlerinde kalan betonların 
gelişigüzel noktalara boşaltılmaması konu-
sunda da hatırlatmalarda bulunan zabıta ekip-
leri, araç sahiplerine tonaj sınırlamasıyla ilgili 
uyarılar yaptı. 

Sürücülere, yasaların gerektirdiği kural-
lara uyulmaması durumunda uygulanacak 
yaptırımlar hatırlatılarak, kural ihlallerinin 
devam etmesi halinde gerekli tüm cezai iş-
lemlerin uygulanacağı ifade edildi. 

Zabıta ekipleri, ayrıca ağır tonajlı araç 
şoförlerini trafik güvenliğini tehlikeye düşü-
recek şekilde yükleme yapılmaması ve çev-
resel kirlenmenin önlenmesi amacıyla araç 
üzerlerinin uygun şekilde kapatılması konu-
sunda uyardı.		   (Haber Merkezi)

Keçiören’de dronla
hafriyat kamyonu denetimi
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/41 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri 	 : Ankara İli, Mamak İlçesi, Küçük Kayaş - İmar Mahallesi, 
52375 Ada, 1 Parsel, 1. Kat, 15 Nolu Bağımsız Bölümde KayıtlıMesken Nitelikli Taşın-
maz Satılacaktır. Bağımsız bölüm binanın1. Katındadır.Bina girişine göre sağ yan ve 
arka tarafa bakmaktadır. Doğu ve Kuzey Cephelidir.Giriş kapısı çelik kapıdır.Projesinde 
ve mahallinde daire; antre, salon, 3 oda, mutfak, banyo, duş yeri, wc ve 1 balkondan 
oluşmaktadır.Antre zemini seramik, salon ve odaların zemini laminat parke kaplıdır.Ant-
re ve salon duvarları kağıt kaplı, odaların duvarları alçı üzeri plastik boyalıdır. Tavanları 
alçı üzeri plastik boyalı ve ışık bantlıdır.Mutfak zemini seramik kaplı, duvarları ve tavanı 
alçı üzeri plastik boyalı ve ışık bantlıdır. Mutfak tezgahı mermerit, tezgah alnı seramiktir, 
tezgah altında ve üstünde suntalam esaslı mutfak dolapları ve ankastre mutfak ekip-
manı vardır.Banyo zemini ve duvarları seramik kaplıdır. Tavanı pvc asma tavanlıdır. 
Dolaplı lavabo, klozet ve duş kabini vardır.Duş yeri (ebeveyn banyo) zemini ve duvarları 
seramik kaplıdır. Tavanı pvc asma tavanlıdır. Alt dolaplı lavabo ve duş bataryası vardır.
Wc zemini ve duvarları seramik kaplıdır. Tavanı metal asma tavanlıdır. Alt dolaplı lavabo 
ve wc taşı vardır.Balkonun zemini seramik kaplıdır. Cam balkon sistemiyle kapatılmıştır. 
Projesine göre alanı 17,40 m2 dir.Dairenin projesine göre balkonlar hariç kullanılan net 
faydalı alanı 84,50 m2 dir.Daire iç kapıları panel kapı, balkon kapıları ve pencereleri pvc 
doğrama ve ısıcamlıdır.Doğalgaz kombi kalorifer sistemiyle ısıtılmaktadır.Halen kiracısı 
tarafından mesken olarak kullanılmaktadır.Daire bakımlı ve iyi durumdadır.(Taşınmazın 
geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Küçük Kayaş Mahallesi, 1856/2 Sokak Önder-2 Apartmanı
	  No: 22/15 Mamak / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 2.526 m2 Arsa Payı : 36/2526
İmar Durumu 	 :Taşınmazın; Onaylı imar planı kapsamında Ayrık Nizam, 
Hmax=Serbest, E=1.70, (ÖA.2.1) yapılaşma koşullu konut alanı kullanımında olduğu, 
Plan Notları ve 21.01.2014 Onaylı Jeo-Teknik Etüt Raporunun geçerli olduğu hususları 
tespit edilmiştir.
Kıymeti 	 : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %1
Kaydındaki Şerhler	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 26/05/2026 - 10:36
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 02/06/2026 - 10:36
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 25/06/2026 - 10:36
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 02/07/2026 - 10:36
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/207 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri 	 : Ankara İli, Keçiören İlçesi, Sancaktepe Mahallesi, 31508 
Ada,2 Parsel,1. Normal Kat,8 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Mesken Nitelikli Taşın-
maz Satılacaktır. Taşınmaz mesken nitelikli ve ana yapının 1.katında yer almaktadır.
Taşınmaz kuzeybatı olmak üzere 2 cephelidir. Taşınmaz projesinde ve fiilen 90 m² net 
118 m² brüt kullanım alanına sahiptir.Taşınmaz projesinde ve yerinde 3 oda, salon, mut-
fak,wc, antre, 2 balkon, hol ve banyo bölümlerinden oluşmaktadır.Taşınmaz iç mekan 
olaraknormal yapılı durumdadır.Salon, mutfak, antreve odada zeminler laminat parke 
kaplı olup duvarlar duvar kağıdı kaplı tavanlarplastik boya+kartonpiyer şeklindedir. İç 
kapılar amerikan panel kapı, dış kapısı çelik kapı, pencere doğramaları pvc doğrama ısı 
cam şeklindedir.Mutfakta ahşap mutfak dolapları vetezgahı takılıdır. Banyo ve wc bölü-
münde; zemin ve duvar seramik kaplıdır. Banyoda lavabo, klozet duşa kabin mevcuttur. 
Bağımsız bölümde ısınma, doğalgazlı yakıt türü ile merkezi sistem kullanılmak suretiyle 
sağlanmaktadır. Daire içerisinde kombi ve kalorifer petekleri mevcuttur.Balkonlar cam 
balkon sistemi ile kapatılmıştır.Taşınmaz keşif anında dolu durumda borçlu yakını ta-
rafından mesken amaçlı kullanılmaktadır. Fiili durumu meskendir. (Taşınmazın geniş 
evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Sancaktepe Mahallesi, 1648.Sokak No:4 Daire No:8 
		 Keçiören / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 829 m2 Arsa Payı : 54/829
İmar Durumu 	 : Keçiören Belediyesi İmar Arşivi dosyasında yer alan imar 
bilgilerine göre ana taşınmazın yer aldığı parsel konut alanında, bitişik nizam 4 kat 
Taks:0,4 Kaks:1,6 olacak şekilde yapılaşmaya uygun olduğu bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil 
alan vb. Faktörlerden etkilenmemekte olup net imar parselidir.
Kıymeti 	 : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 28/04/2026 - 13:56
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 05/05/2026 - 13:56
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 : 26/05/2026 - 13:56
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 02/06/2026 - 13:56
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin  10.03.2026 tarihli ve 408 sayılı kararı ile onayla-
nan Etimesgut İlçesi Yapracıkköyü Mahallesi 179 Ada 1 Parselde 1/5000 Ölçekli Nazım 
İmar Planı Değişikliği Başkanlığımız ilan panosunda 26.03.2026-24.04.2026 tarihleri 
arasında bir ay (30 gün) süreyle askıya çıkarılacaktır.
İlanen ilgililere duyurulur.

T.C.
ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ

                 2025/41 TLMT.      Örnek No:55*

T.C.
ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ

                 2025/207 TLMT.      Örnek No:55*

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02430801

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02430808

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02429884

GÜNDEN
KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU

Gezi denildi mi bende, önce yollar, yol-
cular ve yolculuklar çağrışır. Görülen yerler, 
görüntüler, görülenler canlanır belleğimde. 
Örnekse; Datça için Strabon’un ‘’’ Tanrı uzun 
yaşatmak istediği kulunu Datçada bırakır-
mış’’ demesi geçer usumdan, İsmet Kemal 
Karadayı’nın sözünü de anımsarım hemen;

Gezmek, görülebilmişse değişmektir. Şair 
Ümit Yaşar Oğuzcan, Yedigöllerde Sonbahar 
şiirinde şöyle der:’’ İnsan bu saltanatı ömrün-
de bir kere yaşar. ‘’Hep bu gözle bakmışımdır 
Yedigöller’e ve her gidişimde bambaşka his-
leri duyumsarım…

***
Yedigöllerde yedi büyüleyici göl var; 

heyelan gölü bunlar. Birbirine yer altı akış-
larıyla bağlı ve bir buçuk kilometrelik bir 
mesafe arasında sıralanan İncegöl, Sazlıgöl, 
Nazlıgöl, Küçükgöl, Büyükgöl, Seringöl, De-
ringöl.

Yedigöllere üç yoldan ulaşılır; Mengen 
(54 km), Devrek (58 km), Bolu (42 km) 
uzaklıkta bulunmaktadır. Hangi yoldan ula-
şırsanız ulaşın, sizi bir günde dört mevsim 
karşılar: Sonbaharda kar yağmıştır ,baharda 
ise yeşilin binbir tonu.Eylül’de görülür bakır 
çalığı renkli ağaçlar. Bir renk cümbüşüdür 
yaprakları. Gözünüzü alamazsınız yamaçlar-
dan. Sarıçam, karaçam, göknar, kayın, meşe, 
gürgen, kızılağaç, dışbudak, kestane, ıhla-
mur, kızılcık gibi ağaç türleriyle bölgenin en 
zengin orman varlığına tanık olursunuz. Ko-
yaklar boyu şırıl şırıl akan dereler bir başka 
çağıldar. Yokuşlardan ine çıka varırsınız Ye-
digöllere…

***
Doğa uykudaymış gibi sessizdir her taraf.
Gökyüzünü kaplamıştır ağaçlar. Göre-

mezsiniz güneşi; ışıkları süzülür yapraklar 
arasından, Büyük Göl’e şavkı vurur yalnızca. 
Kuş sesleri, cıvıltıları kaplar zaman ilerledik-
çe: Kuşevlerini görürsünüz ağaçlarda. Kır çi-
çeklerinin güzelliğine doyamazsınız. Karpuz 
çatlatan, içtikçe insanı acıktıran buz gibi su-
yunun içimi içinizi serinletir yaz günlerinde. 
Geyikleri çağırırsınız Milli Park’ta. Seke seke 
gelirler, ürkek, meraklı bakışlarıyla seyreder-
ler sizi. Verirsiniz ücretini, alabalıkları tutar-
sınız, mangalı yakarsınız, kendin pişir kendin 
yenin zevkine varırsınız; içkinizi yudumlar-
sınız. Bol oksijen uyku verir size; uzanırsı-
nız sere serpe yere. Bir keresinde ben, uyku 
tulumu içinde, yağmur altında gecelemiştim 
Yedigöllerde… Yedigöllere değgin anılarla 
yüklüyüm ben. Hemen aklıma geliverenleri 
sizinle paylaşmak istedim....

***
Yedigöller keşfedildiğinde Zonguldak ili 

sınırları içindeydi. 29 Nisan 1965’te Orman 
Bakanlığınca Milli Park olarak düzenlendi. 
Dirgine (şimdiki adıyla Yazıcık) ormanla-
rı içindeydi. 1968 yılında ormanlardan dört 
bölge, Bolu Orman Başmüdürlüğüne bağla-
nınca, bu doğa cenneti de oraya geçmiş oldu. 
Adamlar, bu fırsatı çok iyi kullandılar. Yılın 
dört mevsiminde yerli yabancı turistlere açık. 
Konaklama için Bungolovlar var ve Tarım 
Orman Bakanlığından izin alınması gereki-
yor. Özellikle bahar, yaz, sonbahar aylarında; 
İstanbul ve Ankaralıların büyük ilgisini çeki-
yor.

Gidin en azından ömrünüzde bir kere 
görün bu cenneti. Ömrünüz boyunca unuta-
mayacaksınız bu gezinizi. Bir kitap okudum 
dünyam değişti diyen gibi Yedigölleri gör-
düğünüzde sizin de dünyanızın değişeceğini 
düşünüyorum.

Yedigöller’de 
Dört Mevsim

Ankara Büyükşehir Belediyesi’nden
gençlere ve müziğe tam destek

Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından hizmete açı-
lan “Stüdyo Senin-Müzik Stüdyosu”, Başkentli müzik 

tutkunlarına hizmet vermeye devam ediyor. Proje kap-
samında 15-35 yaş aralığındaki gençler, profesyonel 
ekipmanlarla donatılmış kayıt ve prova odalarından 

randevu sistemiyle ücretsiz yararlanabiliyor.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sanata ve genç müzisyen-
lere destek amacıyla Mustafa Kemal Mahallesi’nde bulunan 
Stüdyo Senin-Müzik Stüdyosu’nu ücretsiz olarak Başkentlile-

rin hizmetine sunmaya devam ediyor.
Cepa AVM’nin arkasında yer alan ve 09.00-18.00 saatleri arasında 

hizmet veren stüdyo; ses yalıtımlı kayıt odası, prova alanı ve teknik 
ekipmanlarıyla özellikle öğrenciler için önemli bir fırsat oluşturuyor.

 REZERVASYON YAPILMASI GEREKİYOR
“Stüdyo Senin” anlayışıyla yürütülen proje kapsamında 15-35 yaş 

aralığındaki gençler, profesyonel ekipmanlarla donatılmış kayıt ve pro-
va odalarından randevu sistemiyle ücretsiz yararlanabiliyor. Müzikse-
verler stüdyo ekipmanlarını kullanabildikleri gibi dilerlerse kendi ekip-
manlarını getirerek de çalışmalarını sağlayabiliyor. Müzik stüdyosunda 
bulanan cep sahne ve fuaye alanında ise çeşitli müzikal etkinlikler ve 
atölye çalışmaları gerçekleştiriliyor.

Açıldığı günden bu yana 4 bin sanatseverin faydalandığı stüdyonun 
prova ve ses kayıt odalarını kullanmak için; 0312 507 37 81 numaralı 
telefonun aranarak rezervasyon yapılması gerekiyor. 

VOLKAN KONAK İSMİ YAŞATILACAK
31 Mart 2025 tarihinde hayatını kaybeden ve Türkiye’nin müzik 

tarihinde önemli bir yeri olan Volkan Konak’ın ismi ölümsüzleşti-
rildi. Volkan Konak Müzik Stüdyosu tabelası yakın zamanda yerini 
alacak.					                (Haber Merkezi)

Bu yıl 48’incisi düzenlenen ve İstanbul ile İzmir’de de gerçek-
leştirilecek fuar kapsamında, 30 ülkeden yaklaşık 100 okul An-
kara’da bir araya geldi. IEFT Yurt Dışı Eğitim Fuarları Genel 

Müdürü Deniz Akar, yaptığı açıklamada, Türkiye’deki öğrencilerin en 
çok Avrupa ülkelerine ilgi gösterdiğini belirtti.

Hollanda, Finlandiya, İsveç gibi ülkelerin de yoğun talep gördü-
ğünü ifade eden Akar, ABD ve Kanada’nın yanı sıra Uzakdoğu’daki 
çeşitli ülkelerden okulların da fuarda tanıtıldığını vurguladı.

Oxford ve Cambridge üniversitelerinin de bu yıl fuarda yer aldığını 
belirten Akar, şu değerlendirmelerde bulundu: “Avrupa’da genç nüfus 
sayısı düşüyor ve üniversitelerde ciddi boşluklar oluşuyor. Kontenjanlar 
dolmuyor, bu nedenle çok ciddi bir rekabet var. Hem ülkeler arası hem de 
üniversiteler arası rekabet var. Avrupa’yı çevreleyen ülkeler içinde de en 
genç nüfusa sahip ülke Türkiye. Doğal olarak akademik başarısı yüksek 
Türk öğrenciler, Oxford ve Cambridge’in de radarında.”                (AA)

Ankara’nın Çubuk ilçesinde, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğınca aile kurumunun güçlendirilmesi amacıyla hayata geçiri-
len “Modüler Aile Eğitim Programı” başladı.

Bakanlık, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ve Çubuk 
Belediyesi işbirliğinde düzenlenen programın açılışı, Çubuk Belediye-
si Meclis Salonu’nda yapıldı. TOBB Ankara Kadın Girişimciler Kurulu 
Başkanı Hande Öztürk, programdaki konuşmasında, sevgi, güven ve 
dayanışmanın ilk öğrenildiği yerin aile olduğunu söyledi.

Sağlıklı bireylerin, güçlü aile ortamında yetiştiğini ifade eden Öz-
türk, “Bu program, bireyin kendini tanımasından başlayarak çocuk ge-
lişimi, aile içi iletişim, doğru ebeveynlik ve dijital dünyanın etkileri 
gibi birçok başlığı kapsıyor.” dedi.

Çubuk Belediye Başkanı Baki Demirbaş da ilçede “Modüler Aile 
Eğitim Programı”nın başlatılmasından memnuniyet duyduğunu belir-
terek, “Sayın Cumhurbaşkanı’mızın himayelerinde yürütülen bu çalış-
maların ne kadar önemli olduğu ortada. Emeği geçen herkese teşekkür 
ediyorum.” diye konuştu.					         (AA)

IEFT Yurt Dışı Eğitim 
Fuarı, Ankara’da yapıldı

Çubuk ilçesinde “Modüle
 Aile Eğitim Programı” başladı

Mamak Belediyesi’nin İŞKUR üzerinden gerçek-
leştireceği 90 geçici temizlik işçisi alımı için kura 
çekimi yapıldı. Belediye Meclis Salonu’nda noter 

huzurunda gerçekleştirilen kura sonucunda 90 asil ve 12 
yedek aday belirlendi.
KURA ÇEKIMI NOTER HUZURUNDA YAPILDI

Mamak Belediyesi tarafından İŞKUR aracılığıyla yürü-
tülen geçici işçi alımı kapsamında, temizlik hizmetlerinde 
görevlendirilmek üzere toplam 90 personel alımı için ilan ya-
yımlandı. İlanın ardından başvuru şartlarını taşıyan adaylar, 
İŞKUR üzerinden başvurularını tamamladı. Alım sürecinde 
şeffaflık ve eşitlik ilkeleri gözetilerek, başvuruda bulunan 
adaylar arasından noter huzurunda kura çekimi yapıldı. Be-

lediye Meclis Salonu’nda yapılan kura çekiminde, başvuru 
şartlarını taşıyan adaylar arasından 90 asil ve 12 yedek isim 
belirlendi. Belirlenen adaylar, gerekli evrak teslimi ve sonra-
ki işlemlerin ardından istihdam sürecine dahil edilecek.

İSTIHDAM SÜRECI                                                           
İŞKUR ÜZERINDEN YÜRÜTÜLDÜ

Türkiye İş Kurumu üzerinden yürütülen alım kapsa-
mında göreve başlayacak 90 temizlik işçisi, Mamak Bele-
diyesi bünyesinde 5 ay 29 gün süreyle görev yapacak. İlçe 
genelindeki temizlik hizmetlerinde çalışacak adaylar, kura 
sonucunda belirlenen asil liste doğrultusunda belediyenin 
yapacağı bilgilendirmenin ardından işlemlerini tamamlaya-
rak iş başı yapacak.		           (Haber Merkezi)

Mamak’ta işçi alımı kurası çekildi



Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Kabine 
Toplantısı’nın ardından basın toplantısı düzen-
ledi. Erdoğan, ramazan ayında gençlerle, eği-

timcilerle, emniyet mensuplarından vakıf temsilcileri-
ne, emekçilerden şehit yanıklarına kadar çok geniş bir 
yelpazede aynı sofrada buluştuklarını, Külliyede rama-
zan programı ile 592 bin vatandaşın külliyeyi ziyaret 
ettiğini kaydetti.

Erdoğan, Katar’da eğitim faaliyetleri icra eden bir 
helikopterin kaza kırıma uğraması sonucu 4’ü Katarlı 
7 personelin şehit olduğunu hatırlatarak, “Katarlı kar-
deşlerimizin acısını paylaşıyor, şehitlerimizin kederli 
ailelerine, yakınlarına, arkadaşlarına başsağlığı dilekle-
rimi iletiyorum. Rabbim şehitlerimizin ruhlarını şahit, 
mekanlarını inşallah cennet eylesin” dedi.

“YÜRÜTTÜĞÜMÜZ SÜRECİ                             
MENZİLİNE ULAŞTIRACAĞIZ”

Anadolu’dan Kafkaslar’a, Orta Asya’dan Orta Do-
ğu’ya, pek çok yerde kardeş halklar tarafından asırlar-
dır bayram havasında Nevruz’un kutlandığını kayde-
den Erdoğan, “Daha önceki yıllarda Nevruz’un ruhuna 
hiç yakışmayan tatsız hadiseler yaşanmakla birlikte, 
Terörsüz Türkiye sürecimizin de etkisiyle son iki yıldır 
bu olayların ciddi şekilde azaldığını görüyoruz. Diyar-
bakır ve İstanbul’da olduğu gibi, Nevruz’u bahane ede-
rek milletimizin sinir uçlarıyla oynayan alçaklarla ilgili 
de gerekeni yapıyoruz. Nevruz’un temsil ettiği değer-
lere gölge düşüren hiçbir provokasyona izin vermeyiz. 
Bugünlerde stratejik önemi daha iyi anlaşılan Terörsüz 

Türkiye sürecimizi baltalamayı amaçlayan bu tarz tah-
rikler, bizden gereken cevabı alacaktır. Türkiye’yi gir-
diği bu hayırlı yoldan döndürmeye ne provokatörlerin 
ne de onların özellikle ipini ellerinde tutan ağababala-
rının gücü yetmeyecektir. Önümüze çıkan çeşitli engel-
lere rağmen 17 aydır büyük bir sağduyu ile yürüttüğü-
müz süreci inşallah menziline ulaştıracağız. Yolumuz 
yokuş olabilir ama ülkemizin önü açıktır, ufku açıktır. 
Allah’ın izniyle yarınları aydınlıktır” diye konuştu.

“ŞİDDETİN DEVRİ KAPANDIKÇA                      
KAZANAN ÜLKEMİZ OLACAK”

Terörsüz Türkiye sürecinin yarım asırlık kanlı bir 
oyunu bozduğunu, Terörsüz Bölge idealinin de Türk-
ler, Kürtler, Araplar ve Farslar arasına nifak duvarları 
örmek isteyenlerin planlarına set çektiğini dile getiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bunu önce Suriye’nin ku-
zeyindeki gelişmelerde gördük. Son olarak bunu İran’a 
yönelik kotarılmak istenen kirli planda gördük. Sadece 
bu iki bölgesel gelişmeye bakmak bile bizim 1,5 sene 
önce ortaya koyduğumuz vizyonun isabetini ve stra-
tejik değerini anlamak için kafidir. Birlik ve beraber-
liğimiz güçlendikçe, kardeşliğimiz pekiştikçe, silah ve 
şiddetin devri kapandıkça bunu özellikle söylüyorum, 
kazananı hep söylediğimiz gibi ülkemiz olacak, mil-
letimiz olacak, bölgemizdeki kardeş halklar olacaktır. 
Bundan hiçbir vatandaşımızın şüphesi olmasın. Biz 
bu coğrafyada bin yıldır beraber yaşıyoruz. Bölgenin 
kadim sakinleri olarak hüznümüz de sevincimiz de 
hep bir oldu. Bugün de kalbimiz birlikte atıyor. Göz-
yaşlarımız birlikte akıyor. Şiddetin, kinin, nefretin di-
line teslim olmayacak. Bölgemizde sevginin, barışın, 
kardeşliğin evrensel dilini yüceltmeye inşallah devam 
edeceğiz. Maalesef, savaşların gölgesinde geçirdiğimiz 
Nevruz’un başta milletimiz olmak üzere bölge halkla-
rına barış, huzur, bereket getirmesini diliyorum. Mille-
timizin Nevruz Bayramı’nı bir kez daha tebrik ediyor, 
bu anlamlı günün aramızdaki muhabbet bağlarını güç-
lendirmesini temenni ediyorum” dedi.

“ÜLKEMİZİN YAZDIĞI                                               
DESTAN ORTADADIR”

Küresel sistemin 2008 krizinden bu yana sancılı ve 
sarsıntılı olduğu kadar köklü bir değişim ve dönüşüm 
geçirdiğini kaydeden Erdoğan, “Söz konusu değişim 
dört ana eksende aktörler arasındaki rekabeti ciddi ma-
nada kızıştırmaktadır. Uluslararası sistem temelde şu 
soruların cevabını aramaktadır; Teknolojiye kim yön 
verecek? Veriyi ve yapay zekayı kim yönetecek? Üre-
tim, tedarik ve tüketim zincirlerini kim domine edecek? 
Enerji kaynaklarını ve ticaret yollarını kim kontrol ede-
cek? Çok kutupluluğa doğru evrilen dünya düzeninde 
yeni kutup başları kimler ve hangi ülkeler olacak? Can 
yakıcı sonuçlarıyla bir süredir yüzleştiğimiz mese-
lelerin özü ve özeti bu sorulara verilecek cevaplar da 
mahfuzdur. Tıpkı bir asır önce olduğu gibi yeni dünya 
düzeninin mücadele sahası olarak bir kere daha bölge-

miz belirlenmiştir. Klasik ittifaklar çözülürken benzer 
tehdit ve tehlikelerle karşı karşıya olan ülkeler arasında 
yeni ittifaklar kurulmaktadır. Yine bu süreçte bölgesel 
iş birliğinin daha önce hiç olmadığı kadar öne çıktığını 
görmekteyiz. Dünyanın bu yeni çatışma ve savaş kon-
jonktürüne Türkiye olarak, iktidar olarak hamdolsun 
çok iyi hazırlandık. Türkiye’nin enerji arz güvenliğini 
güçlendirecek adımlar attık. Hem kaynak çeşitlendir-
mesine hem de kendi yeraltı kaynaklarımızı devreye 
alacak projeleri hayata geçirdik. Ulaştırma alanında za-
ten ülkemizin kısa sürede yazdığı destan ortadadır. Şa-
yet Londra’dan Çin’e kadar kesintisiz demir yoluyla gi-
dilebiliyorsa bu ülkemizde inşa ettiğimiz demir yolları, 
köprüler, tüneller sayesindedir. Ana muhalefetin ‘kuş-
ların göç yolunu engelliyor’ diyerek karşı çıktığı İstan-
bul Havalimanımız bayram boyunca 5 bin 871 uçuşla 
toplam 874 bin yolcuya hizmet verdi. Havalimanları-
mızın tamamında 16 bin 851 uçak trafiğiyle 2 milyon 
531 bin yolcuya hizmet sunuldu. Demir yollarımızı 2 
milyon 490 bin kişi kullandı” ifadelerini kullandı.

“TÜRKİYE, YANLIŞA YANLIŞ                                    
DİYEBİLME CESARETİ GÖSTEREN                    

NADİR ÜLKELERDEN BİRİ”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, bankacılık sistemi başta 

olmak üzere finansal yapıyı beklenmedik şoklara karşı 
dayanıklı hale getirdiklerini vurgulayarak, “Toplam 47 
ülkeyle yüksek düzeyli iş birliği konseyleri tesis ettik. 
Afrika ve Latin Amerika gibi ilişkilerimizin kısıtlı ol-
duğu coğrafyalarla ticari ve beşeri münasebetlerimizi 
ilerlettik. Sanayi ve üretimde 182 yeni organize sanayi 
bölgesi, 85 yeni teknopark kurarak altyapımızı tahkim 
ettik. Savunma sanayinde kat ettiğimiz mesafe ise aka-
demik çalışmalara konu olan büyük bir başarı hikaye-
sidir. Karşılaştığımız onca engele, gizli açık ambargoya 
rağmen hamdolsun pek çok alanda kendi kendine yeten 
bir ülke konumuna geldik. İnsansız hava araçlarından 
füze ve roketlere, elektronik harp sistemlerinden hava 
savunma yeteneklerine, savaş gemilerinden top, tank 
helikopter, zırhlı araç ve obüslere kadar çok geniş bir 
skalada yerli milli imkanlarla büyük işler başardık. 
Bir başka devrimi ülkemizin güvenlik paradigmasında 
gerçekleştirdik. Türkiye’nin güvenlik çemberini hudut-
larımızın ötesine kadar genişlettik. Yolumuza konulan 
takozları tek tek kaldırarak önümüze örülen duvarları 
bir bir yıkarak bugünlere geldik. Darbe girişiminden 
sokak olaylarına, terör saldırılarından salgına, deprem-
den bölgesel çatışmalara kadar tek başına bir ülkeyi 
yere serecek badireleri biz olabilecek en az hasarla at-
lattık. Bugün kendi önceliklerimiz doğrultusunda ken-
di kararlarımızı veriyor ve bunları uygulayabiliyorsak 
gerisinde işte bu vizyoner hamleler bulunuyor. Türkiye 
büyüklüğünün bilincinde bir ülke olarak bölgesinde ve 
dünyada duruşuyla tutumuyla söylem ve icraatlarıyla 
temayüz etmektedir. Türkiye doğruya doğru yanlışa 
yanlış diyebilme cesareti gösteren nadir ülkelerden bi-
ridir” dedi.

“TUZAKLARA DÜŞMÜYORUZ”
Erdoğan, sözlerini şöyle sürdürdü: “28 Şubat’ta 

komşumuz İran’a yönelik İsrail’in baskısıyla başlayan 
saldırılar sonrasında ülkemizin bu vasfı daha çok ko-
nuşulmaya başlandı. Türkiye, bölgemizi kan ve barut 
kokusuna boğan, bu süreci ilk günden itibaren doğru 
okuyan, doğru analiz eden, devlet aklının temsilcisi 
olarak adından övgüyle söz ettiren ülkelerin en başında 
yer alıyor. Hamdolsun ki tarihimizin hiçbir dönemin-
de oyuna gelmedik. Bugün de birilerinin bizi çekmek 
istediği tuzaklara düşmüyoruz. Tedbirli, temkinli ve 
soğukkanlı bir şekilde, sükuneti elden bırakmadan kar-
deşlik ve komşuluk hukukuna riayet ederek bu süreci 
yönetiyoruz. Tekrar ediyorum, ülkemizi bu ateş çembe-
rinin dışında tutmakta kararlıyız. Savaşın bölge ülkeleri 
arasında bir yıpratma savaşına dönüşmesini asla iste-
miyoruz. Şurası bir gerçek ki, savaş sadece şehirlerde 
ve üretim tesislerinde değil, zihinlerde ve gönüllerde 
açtığı tahribatla da derin izler bırakmaktadır. Özellikle 
Körfezdeki ülkelere yönelik misillemelerin böyle bir 
riski vardır. Bunlar karşılıklı öfkeyi büyütecek, nefreti 
körükleyecek, kardeşler arasına yeni nifak tohumları-
nın ekilmesine zemin hazırlayacaktır. Buna fırsat ve-
rilmemelidir.”

“DİYALOG KAPISI AÇILMALI”
Savaş uzadıkça başka komplikasyonların da ortaya 

çıktığını kaydeden Erdoğan, “Bilhassa dünya enerji ti-
caretinin yüzde 20’sinin geçtiği stratejik Hürmüz Boğa-
zı’nın kapanması küresel ekonomiyi ciddi bir türbülansa 
sokmuştur. 28 Şubat’tan bu yana brent petrolün varil fi-
yatı yüzde 40 artmıştır. Bunun üzerine kimi ülkeler yakıt 
tüketimini düşürmek amacıyla depolara litre kısıtlaması 
getirmekten okulların tatil edilmesine kadar bir dizi ted-
biri devreye almıştır. Günden güne kabaran ekonomik 
fatura karşısında savaşın bir an önce sona erdirilmesine 
yönelik çağrılar hız kazanmıştır. Son 25 gün bize şunu 
göstermiştir: Savaş, İsrail’in savaşı olmakla birlikte be-
delini tüm dünya ödüyor. Savaş, Netanyahu’nun ikbal 
savaşı ama ceremesini 8 milyar çekiyor. Netanyahu’nun 
başında olduğu katliam şebekesi bölge barışı adına, in-
sanlık adına artık derhal durdurulmalı, her ülke bu konu-
da cesur ve ön alıcı bir tutum sergilemelidir. Daha fazla 
yıkım olmadan, daha fazla kan dökülmeden, araya daha 
fazla husumet girmeden, tüm bunların yanı sıra küresel 
ekonomide telafisi yıllar alacak tahribat oluşmadan bu 
anlamsız ve hukuksuz savaş bitmeli, diyalog kapısı 
açılmalı, sonuç alıcı müzakere sürecine süratle başlan-
malıdır. İsrail’in uzlaşmaz, maksimalist, radikal tavrı-
nın diplomatik çözüm yollarını kundaklamasına mü-
saade edilmemelidir. Dünya barışı ve istikrarına önem 
veren hiçbir ülke bundan böyle İsrail’in haksız yere 
bölgemizde yaktığı ateşe odun taşımamalıdır. Türkiye 
tüm gücüyle, tüm imkanlarıyla, uhdesinde bulunan tüm 
araçlarla barışın, adaletin, istikrarın tesisi için çalışma-
ya devam edecektir” diye konuştu.                     (DHA)

Özgür Özel: Bu ülkenin
sorunlarını çözmeye talibiz

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, “Biz bu ülkenin sorunlarını çözmeye talibiz. Biz ülkeyi barış-
tırmaya, kucaklaştırmaya talibiz. Terörsüz ve demokratik bir Türkiye’yi yönetmeye talibiz” dedi.
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Erdoğan: Katliam şebekesi
derhal durdurulmalı

TBMM Başkanı Kurtulmuş’un da katılımıyla “Üç
Deniz Girişimi Parlamenter Zirvesi” Zagreb’de başladı

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Sa-
vaş, İsrail’in savaşı olmakla birlikte bedelini 

tüm dünya ödüyor. Savaş, Netanyahu’nun ikbal 
savaşı ama ceremesini 8 milyar çekiyor. Ne-

tanyahu’nun başında olduğu katliam şebekesi 
bölge barışı adına, insanlık adına artık derhal 
durdurulmalı, her ülke bu konuda cesur ve ön 

alıcı bir tutum sergilemelidir” dedi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, TBMM’de parti-
sinin grup toplantısında konuştu. Özel, CHP Grup 
Başkanvekili iken istifa edip kendi partisini kuran 

ve 12 yıl sonra CHP’ye dönen Emine Ülker Tarhan’a ro-
zet taktı. Tarhan’ın rozetini takan Özel, “Partimize büyük 
hizmetler vermiş saygın bir siyasetçi, saygın bir hukukçu 
bugün babaocağına dönüyor. Önce avukat, sonra yargıç 
olarak görev yapan, YARSAV’ın kurucu üyesi, daha sonra 
genel sekreterlik ve genel başkanlık görevlerini yürütmüş 
olan, 24’üncü dönemde birlikte milletvekilliği yaptığımız, 
partimizin grup başkanvekilliği görevini yapmış olan sev-
gili Emine Ülker Tarhan, sevgili Muharrem İnce’nin katkı-
larıyla ve benim kendisini babaocağına davetim sonucunda 
bugün babaocağına geri dönüyor” diye konuştu.

“MAZOT VE GÜBRE                                           
DESTEĞİ VERMEK GEREKİYOR”

Özel, dış politikada ilkesiz, ekonomde basiretsiz, yö-
netimde liyakatsiz ve hukukta adaletsiz bir iktidarla karşı 
karşıya olduklarını söyleyerek, “Çiftçinin durumu düzel-
mezse, hayat pahalılığının yanı sıra yeni bir gıda krizi çıka-
cak. O yüzden acilen ki dünyada belli ülkeler hızla başladı, 
mazot ve gübre desteği vermek gerekiyor. Çünkü Hürmüz 
Boğazı’nda yaşanmakta olan sıkıntı hem akaryakıt fiyat-
larını çok yükseltti hem de gübre üretiminde çok büyük 
bir kriz var. Türkiye’nin tam da bahar ayları gelip de ekim 
zamanı gelirken, çiftçisine mazot ve gübre desteğini bir an 
önce hayata geçirmesi gerekiyor. Çiftçilerin geçen seneden 
kalan borçları, borçlarının faizleri bitmedi. Sadece ‘zirai 
krediler’ demiyoruz; çünkü Ziraat Bankası günde 3 çiftçiye 
zirai kredi veriyor. Başvuruların yüzde 98’inin geri dönüp 
ya başka bankalara ya da bankanın başka tür kredilerine, 
yüksek faizli kredilerine yönlendirdiği bir süreçteyiz. O 
yüzden tarım için kullanılmış bütün kredilerin faizlerinin 
silinmesini, anaparaların yapılandırılmasını bir kez daha 
öneriyoruz” dedi.

“BU SABAH MAZOTTA                                               
104 LİRAYA UYANABİLİRDİK”

Savaşın akaryakıt fiyatlarına etkisine yeni önlemler al-
manın zorunlu olduğunun altını çizen Özel, 3 hafta önce 
mazota zam geleceği ve eşel mobil sisteme geçilmesinin 
doğru olacağını söylediğini hatırlattı. Özel, “O gece bü-
tün pompaların, benzin istasyonlarının önünde kuyruklar 
oluştu. Son yarım saatte zammı uygulamaktan vazgeçtiler. 
Ertesi gün de eşel mobil sistemini dörtte üç oranında, yani 
fiyat artışının yüzde 75’i ÖTV’den ve yüzde 25’i vatandaş 
tarafından karşılanacak, gelen artışın dörtte biri pompaya 
yansıyacak şekilde bir düzenleme yaptılar. Bu önerimizin 
bu ölçüde de dikkate alınması kıymetliydi. İş dünyasından 
çok önemli takdir cümleleri duyduk. Ekonomi Eşgüdüm 
Konseyimizin zamanında yapmış olduğu bu önerinin dile 
getirilmesi, hayata geçirilmesi önemliydi. O gün 60 lira 
olan mazot, bugün 80 lira. Hatta dün 74 liraydı. Eğer eşel 
mobil sistemine geçmeselerdi, 96 lira olmuş olacaktı. Bu-
gün sabah da 104 liraya uyanmış olacaktık” değerlendir-
mesinde bulundu.

“BEN DE DAVA AÇACAĞIM”
Özel, Adalet Bakanı Akın Gürlek’e ait olduğunu iddia 

ettiği 16 taşınmazın ID numalarını gösterdiğini hatırlata-
rak, “Bu ID numaralarının yalan olduğunu, gerçek olma-
dığını söyleyen yok. Hatta bir gazeteci arayıp sorduğunda 
‘ID’lere bir şey demiyorum’ dedi. Bu ID numaraları, her 
bir tanesi, bu 16 taşınmazın bu zamanda ya da çok yakın 
bir geçmiş zamanda kendisine ait olduğunu doğruluyor. 
Bakın bunu yalanlayan yok. Sadece bir tapu kaydı gös-
teriyor. ‘Dört tane var elimde sadece’ diyor. Filtreleyerek 
sadece İzmir ve İstanbul’u gösterdi, 4 tane var diye. Ama 
durum ondan daha vahim. Şimdi buradaki bu ID numara-
ları için bir kez daha sesleniyorum. Örneğin bakanlıklar, 
tapu dairelerinin bağlı olduğu bakanlık, Çevre ve Şehirci-
lik Bakanlığı. Açıklamayı yaptığımız günden bugüne ya-
lanlamadığınız bu 16 ID numarasından herhangi birisinde 
bir eksiklik varsa söyleyin. Bir eksiklik yok. Ama beye-
fendi diyor ki ‘Bende bu ikisi ve bu var.’ Yani ‘8, 10, 11 
numaralar var’ diyor. Bunlar Ankara’da Mahall diye bili-
nen, İzmir’de Mahall Bomonti diye bilinen yerlere ait. Bu 
3’ü ve bir tane daha. Bunların emsal değerleri, ortalama 
değerleri 71,5 milyon lira. Ömrü boyunca aldığı maaşların 
iki katı zaten. Bir haftadır yalanlama yok. Varsa bu öğleden 
sonra duyalım. Varsa 16 tapunun ID’lerine ilişkin bir itiraz, 
duyalım. Bunlar yok. Ne var? ‘Dava açacağım’ demek var. 
Açılmış bir dava yok. İyi haber şu. Ben de dava açacağım. 
Hazırladım, açıyorum. Birçok dava açıyorum ama özellik-
le bu konuda bana verdiği yanıta istinaden dava açıyorum. 
Avukat, tapu sicil kayıtlarını isteyecek, hakim karar ver-
mek için getirecek. O zaman bu millet yargı önünde kim 
doğru söylüyor, kim yalan söylüyor görecek. Hodri mey-
dan” diye konuştu.

“TARİHİN DOĞRU TARAFINDA                                    
DURMAYA DEVAM EDECEĞİZ”

Özel, ekonomik kriz, İran savaşı, terörsüz Türkiye, güven-
lik alanındaki eksiklere dikkat çekerek, “Bunları yapacak ira-
desi, enerjisi, becerisi bu iktidarın yoktur. AK Parti yönetimi 
milletten korkan, sandıktan kaçan ve bir avuç insanın ikbali 
için Türkiye’yi ateşe atan bir yere savrulmuştur. Adalet Ba-
kanlığı’ndan arayan, kriminal, her tarafı kirli ilişkilerle dolu 
kişi arayıp diyor ki gazeteci arkadaşlara ‘Tarafınızı belli ede-
ceksiniz. Ya bizim ya onların tarafından olacaksınız.’ Bu teh-
ditlere rağmen yine de o haysiyetsize direnenlerin direncini 
sürdürmeleri en büyük tavsiyemdir. O tehditlerle ya da o teh-
dit edenlerle birlikte iş tutanlar tarihte; bir siyasi operasyona 
alet olan, adaletsizliğin dayatıldığı, haklıyı- haksızı vicdanın-
da bildiği halde bu baskıya karşı teslim olanların arasında yer 
alacaktır. Tarih, günü gelince hepimizi bir yerlerde yazacak. 
Elbette kolay değil. Ama bu haysiyetsizliğe, bu vicdansızlığa 
teslim olmanın; yaptığınız meslekle, bulunduğunuz pozis-
yonla ve gelecekte kendinizi torunlarınıza, çocuklarınıza izah 
edebilecek bir pratikle asla ve asla bağlantısı yoktur. O yüzden 
biz Cumhuriyet Halk Partisi olarak tarihin doğru tarafında, 
doğru yerinde durmaya devam edeceğiz.” dedi.      (DHA)

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş’un da 
katıldığı, Hırvatistan Parlamentosunun ev 
sahipliğinde düzenlenen “Üç Deniz Girişimi 

Parlamenter Zirvesi”, başkent Zagreb’de başladı. 
Hırvatistan Meclis Başkanı Gordan Jandrokovic, 
Zagreb Ulusal ve Üniversite Kütüphanesi’nde zir-
veye katılan meclis başkanlarını ve parlamento 
temsilcilerini tek tek karşılayarak fotoğraf çektirdi. 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, zirve öncesinde Hır-
vatistan Başbakanı Andrej Plenkovic ile bir araya 
gelecek.

ÜÇ DENIZ GIRIŞIMI
2015 yılında Polonya ve Hırvatistan’ın öncülü-

ğünde, Orta ve Doğu Avrupa ülkelerini bir araya ge-
tiren Üç Deniz Girişimi, Karadeniz, Baltık ve Adri-
yatik denizleri arasında uzanan bölgenin daha hızlı 
ve dengeli kalkınmasını teşvik etmeyi amaçlıyor. 
Üye devletler arasındaki bağlantısallığın artırılarak 
özellikle altyapı, enerji ve dijital bağlantı alanları-
na odaklanan üst düzey ve çok paydaşlı bir işbirli-
ği anlayışına ulaşmayı öngören girişim, ekonomik 
kalkınmanın desteklenmesi, transatlantik bağların 
güçlendirilmesi ve Avrupa içi uyumun artırılması 
olmak üzere üç temel eksen üzerine inşa ediliyor. 
Enerji, ulaştırma ve dijitalleşme alanlarında altyapı 
bağlantılarının geliştirilmesi ve mevcut eksiklik-
lerin giderilmesi başlıca öncelikleri arasında yer 
alan uluslararası platform, özellikle Baltık-Adriya-
tik-Karadeniz hattında kuzey-güney doğrultusunda 
enerji ve ulaştırma koridorlarının oluşturulması 
stratejik hedeflerinden biri olarak bulunuyor.

“Via Carpathia” kara yolu koridoru, öne çıkan 
projelerden birisi. Söz konusu koridor, Litvan-
ya’nın Klaipeda Limanı’ndan başlayarak Polonya, 
Slovakya, Macaristan, Romanya ve Bulgaristan 
üzerinden Yunanistan’ın Selanik Limanı’na, bura-
dan da İstanbul’a uzanan bir kuzey-güney bağlantı 
hattı oluşturmayı hedefliyor.

Türkiye, 29 Nisan 2025 tarihinde Varşova’da 
düzenlenen 10. Zirve sırasında “Stratejik Ortak” 
statüsü kazandı. Türkiye, Halkalı-Kapıkule, Mar-
maray, Yavuz Sultan Selim Köprüsü, Bakü-Tif-
lis-Kars Demiryolu, İstanbul Havalimanı gibi 

büyük ölçekli altyapı projeleri ve limanları ile do-
ğu-batı ve kuzey-güney yönlü ulaştırma koridorla-
rının önemli bir parçasını teşkil ediyor.

Türkiye’nin Orta Koridor ve Kalkınma Yolu 
güzergahındaki önemli konumu, Adriyatik Denizi, 
Baltık Denizi ve Karadeniz ülkelerinin Üç Deniz 
Girişimi rotasını, İstanbul üzerinden Orta Koridor 
ve Kalkınma yoluyla bağlayacak. Söz konusu ko-
num, böylece Akdeniz’e, Hazar Denizi’ne ve Bas-
ra Körfezi’ne bağlanmasına imkan sağlayarak, Üç 
Deniz Girişiminin, beş denizi kapsayan geniş bir 
coğrafyaya ve ötesine erişimine imkan sunabilecek.

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ,                   
HIRVATISTAN BAŞBAKANI PLENKOVIC 

ILE GÖRÜŞTÜ
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, “Üç Deniz 

Girişimi Parlamenter Zirvesi”ne katılmak için gel-
diği Hırvatistan’ın başkenti Zagreb’de, Hırvatistan 
Başbakanı Andrej Plenkovic ile Ulusal ve Üniver-
site Kütüphanesi’nde görüştü.

Türkiye ile Hırvatistan arasındaki ilişkilerin 
yanı sıra bölgesel ve küresel konuların ele alındığı 
görüşmede, Kurtulmuş, Türkiye olarak Üç Deniz 
Girişimi’ne verdikleri önemi dile getirdi, söz konu-
su girişimin dünyada büyük belirsizlik ve kırılma-
ların yaşadığı bir dönemde bölgedeki istikrarın ve 
enerji fiyatları başta olmak üzere güvenliğin sağlan-
ması bakımından önemli olduğunu belirtti.

Güneydoğu Avrupa’nın birer ucunda bulunan 
Türkiye ve Hırvatistan’ın istikrara, barışa ve böl-
genin güvenliğine çok büyük önem atfettiğini ifade 
eden Kurtulmuş, her iki ülke hükümetleri arasında 
pek çok alanda olumlu ilişkilerin bulunduğunu, 
özellikle ikili ticaret hacminde önemli bir geliş-
menin sağlandığını vurguladı. Kurtulmuş, enerji, 
altyapı, turizm ve özellikle milli savunma sanayi-
indeki işbirliklerinin daha ileri noktalara taşınabile-
ceğini kaydetti.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, dünyanın zor bir 
dönemden geçtiğine dikkati çekerek, jeopolitik 
kırılmalar, büyük güç mücadeleleri ve bugünden 
yarına nasıl seyredeceği bilinmeyen yepyeni altüst 
oluşlar karşısında özellikle barışı ve istikrarı savu-
nanların daha dayanıklı ve daha ciddi işbirliği içeri-
sinde hareket etmesi gerektiğinin altını çizdi.

Beşinci yılına girecek Rusya-Ukrayna Sava-
şı’nın Avrupa başta olmak üzere dünyada meydana 
getirdiği altüst oluşlara şimdi de Orta Doğu’daki 
yeni kırılma alanlarının eklendiğini vurgulayan 
Kurtulmuş, özellikle ABD ile İsrail’in İran’a sal-
dırısıyla başlayan savaşın endişe verici boyutlara 
ulaştığını söyledi.

Türkiye olarak bütün bu krizlerde müzakere 
masasının esas alınması gerektiğini söylediklerini 
aktaran Kurtulmuş, üçüncü yılını dolduran İsrail’in 
Gazze’deki soykırımının ise tüm dünyanın gözü 
önünde devam ettiğine dikkati çekti.

Türkiye’nin en temel dış hedeflerinden birinin 
Balkan ülkelerinin huzur ve güvenlik içinde yaşa-
ması olduğunu bildiren Kurtulmuş, Balkanlar’daki 
ülkelerle ilişkilerin eş zamanlı olarak olumlu şekil-
de sürdürüldüğünü ifade etti.                              (AA)
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TÜİK: 2025’te işsizlik oranı
yüzde 8,3 seviyesinde gerçekleşti

“Sağlık sanayisi, savunma
sanayisi gibi Türkiye’nin yüz akı olacak”

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi 
Gürer, işsizlik verileri ve artan bi-
reysel borçlara ilişkin değerlendir-
mesinde, 2026 yılının ilk aylarında 
işten çıkarmaların arttığını, işsizlik 

ödeneğine başvuruların yükseldiğini 
ve milyonlarca vatandaşın icra takibi 

altında bulunduğunu açıkladı.

“İşsizlik artıyor, ekonomik
sorunlar derinleşiyor”

Beytepe Yerleşkesi Eğitim Yapıları 2026 Yılı Onarım ve Tadilatları İşi yapım işi 4734 sa-
yılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek 
olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/382160
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI 
		 YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI HACETTEPE 
		 ÜNİVERSİTESİ
1.2. Adresi	 :	HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ YAPI İŞLERİ VE TEKNİK 	
		 DAİRE BAŞKANLIĞI SIHHİYE ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123051051
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	09.04.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Hacettepe Üniversitesi Yapı İşleri ve Teknik Daire 
		 Başkanlığı Seminer Salonu Sıhhiye Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Beytepe Yerleşkesi Eğitim Yapıları 2026 Yılı Onarım ve 
		 Tadilatları İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	175 kalem İnşaat, Elektrik, Mekanik Tadilatları
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Hacettepe Üniversitesi Beytepe Kampüsü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde
		 yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mü-
hendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği’nde belirtilen (B) Üst Yapı (Bina) İşleri/III. 
Grup: Bina İşleri” benzer iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedi-
lecektir.

BİNA ONARIM VE TADİLATI YAPTIRILACAKTIR
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CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, Türki-
ye’de 2026 yılının ilk aylarına ilişkin açıkladığı eko-
nomik verilerle işsizlik, borçluluk ve icra süreçle-

rinde yaşanan artışın toplumun geniş kesimlerini etkileyen 
çok boyutlu bir krize dönüştüğünü ortaya koydu. Gürer’in 
değerlendirmeleri, yalnızca sayısal artışlara değil, aynı za-
manda mevcut ekonomik politikaların yarattığı yapısal so-
runlara da dikkat çekiyor.

“İKİ AYDA EN AZ 351 BİN KİŞİ İŞSİZ KALDI”
Gürer’in paylaştığı verilere göre, 2026 yılının Ocak-Şu-

bat döneminde işsizlik sigortasına başvuran kişi sayısı 351 
bine ulaştı. Bu rakam, geçen yılın aynı dönemine göre 29 
bin kişilik bir artış anlamına geliyor. Gürer, işsizlik sigorta-
sına yalnızca işten çıkarılanların başvurabildiğini hatırlata-
rak, bu verinin “iki ayda en az 351 bin kişinin işini kaybet-
tiğini” gösterdiğini ifade etti. Ancak tablo bununla da sınırlı 
değil. Gürer, işsizlik ödeneğine başvuru hakkı bulunmayan 
geniş bir kesimin de olduğunu belirterek, gerçek işsizlik 
oranının açıklanan verilerin çok daha üzerinde olabilece-
ğine dikkat çekti. Özellikle kayıt dışı çalışanlar ve prim 
gün sayısı yetersiz olanların sistem dışında kaldığı vurgu-
lanıyor. İŞKUR verileri de işgücü piyasasındaki daralmayı 
teyit ediyor. Şubat ayı sonu itibarıyla kuruma kayıtlı işsiz 
sayısı, geçen yılın aynı dönemine göre 312 bin kişi artarak 
2 milyon 456 bine yükseldi. Aynı dönemde 163 bin kişiye 
işsizlik ödeneği bağlanırken, şubat ayında toplam 540 bin 
kişiye ödeme yapıldı. Ancak dikkat çeken nokta, başvuran-
ların yalnızca yüzde 46’sının bu ödenekten yararlanabilme-
si. Bu durum, sosyal koruma mekanizmalarının işsizlerin 
önemli bir bölümüne ulaşamadığını ortaya koyuyor. Gürer 
ayrıca sanayi sektöründe yaşanan daralmaya işaret ederek, 
konkordato ve borç yapılandırma başvurularındaki artışın 
özel sektörde işten çıkarmaları tetiklediğini belirtti. Bu ge-
lişmelerin, işsizliğin önümüzdeki dönemde daha da artabi-
leceğine dair güçlü sinyaller verdiği değerlendiriliyor.

Ekonomik krizin bir diğer boyutu ise hızla büyüyen 
bireysel borçlar. Gürer’in açıkladığı verilere göre, vatan-

daşların bankalar ve finans kuruluşlarına olan toplam borcu 
6 trilyon 242 milyar liraya ulaştı. Sadece 27 Şubat-6 Mart 
haftasında borçların 7,8 milyar lira artması, hanehalkı mali 
yapısındaki kırılganlığın sürdüğünü gösteriyor. Ekonomist-
ler, bu artışın temel nedenleri arasında yüksek enflasyon, 
gelirlerin reel olarak erimesi ve kredi kartı kullanımındaki 
artışı gösterirken, özellikle dar gelirli kesimlerin borçla ya-
şamını sürdürmek zorunda kaldığına dikkat çekiyor. Borç-
lulukta yaşanan artış, icra ve takip süreçlerine de doğrudan 
yansımış durumda. Gürer’in verdiği bilgilere göre, banka-
lar ve finans kuruluşlarının takibinde bulunan kişi sayısı 2 
milyon 682 bine ulaşırken, varlık yönetim şirketlerinin ta-
kibindeki kişi sayısı da 2 milyon 227 bin oldu. UYAP veri-
leri ise icra sistemindeki yoğunluğu gözler önüne seriyor. 1 
Ocak-20 Mart 2026 tarihleri arasında icra dairelerine gelen 
yeni dosya sayısı 2 milyon 241 bin olurken, aynı dönem-
de 1 milyon 796 bin dosya sonuçlandırıldı ya da işlemden 
kaldırıldı. Buna rağmen toplam dosya yükü artmaya devam 
ediyor. 20 Mart itibarıyla icra dairelerinde derdest dosya sa-
yısı 24 milyon 466 bine yükseldi. Bu rakam, son bir yılda 
yaklaşık 1 milyon 589 bin dosyalık artış anlamına geliyor.

“EKONOMİK SORUNLAR DERİNLEŞİYOR”
Gürer, ortaya çıkan tabloyu değerlendirirken, ekonomik 

sorunların yalnızca istihdamı değil, aynı zamanda vatan-
daşın günlük yaşamını doğrudan etkilediğini belirterek, 
“Ekonomik sorunlar vatandaşı canından bezdirir hale gel-
di” ifadelerini kullandı. Açıklamalarda, mevcut ekonomik 
politikaların işsizlik ve borç sarmalını kırmakta yetersiz 
kaldığı vurgulanırken, özellikle üretim ve sanayi tarafında 
yaşanan daralmanın uzun vadeli riskler barındırdığına dik-
kat çekildi. Veriler bir bütün olarak değerlendirildiğinde, 
Türkiye ekonomisinde 2026’nın ilk çeyreğinde üç temel 
eğilim öne çıkıyor: İşsizlikte artış ve iş gücü piyasasında 
daralma. Bireysel borçların sürdürülemez seviyelere yak-
laşması. İcra ve takip süreçlerinde hızlı yükseliş… Bu üç 
başlık, ekonomik baskının yalnızca makro göstergelerle 
sınırlı kalmadığını; doğrudan vatandaşın gelir, yaşam ve 
hukuki süreçlerini etkileyen geniş çaplı bir sorun alanına 
dönüştüğünü ortaya koyuyor.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 15 ve daha yukarı 
yaştaki kişilerde işsiz sayısının 2025 yılında bir ön-
ceki yıla göre 147 bin kişi azalarak 2 milyon 966 bin 

kişi olduğunu, işsizlik oranının ise 0,4 puan azalarak yüzde 
8,3 seviyesinde gerçekleştiğini açıkladı.

TÜİK, 2025 yılına ilişkin iş gücü istatistiklerini açık-
ladı. Buna göre; 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde işsiz 
sayısı 2025 yılında bir önceki yıla göre 147 bin kişi azala-
rak 2 milyon 966 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 0,4 puan 
azalarak yüzde 8,3 seviyesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı 
erkeklerde yüzde 6,8 iken kadınlarda yüzde 11,3 oldu. İs-
tihdam edilenlerin sayısı 2025 yılında bir önceki yıla göre 
54 bin kişi azalarak 32 milyon 566 bin kişi, istihdam oranı 
ise 0,5 puan azalarak yüzde 49,0 oldu. Bu oran erkeklerde 
yüzde 66,4 iken kadınlarda yüzde 32,1 olarak gerçekleşti. 
İş gücü 2025 yılında bir önceki yıla göre 200 bin kişi aza-
larak 35 milyon 533 bin kişi, iş gücüne katılma oranı ise 
0,7 puan azalarak yüzde 53,5 olarak gerçekleşti. İş gücüne 
katılma oranı erkeklerde yüzde 71,3, kadınlarda ise yüzde 
36,2 oldu.

15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta işsizlik ora-
nı 2025 yılında bir önceki yıla göre 1 puan azalarak yüzde 
15,3 oldu. Bu yaş grubunda işsizlik oranı; erkeklerde yüzde 
11,7, kadınlarda ise yüzde 22,1 kaydedildi.

İstihdam edilenlerin yüzde 14’ü tarım, yüzde 20,2’si sa-
nayi, yüzde 6,8’i inşaat, yüzde 59’u ise hizmet sektöründe 
yer aldı. Bir önceki yıl ile karşılaştırıldığında hizmet sek-

törünün payı 1,1 puan, inşaat sektörünün payı 0,2 puan ar-
tarken, tarım sektörünün payı 0,8 puan, sanayi sektörünün 
payı ise 0,5 puan azaldı. 2025 yılında 4 milyon 560 bin kişi 
tarım sektöründe, 6 milyon 578 bin kişi sanayi sektöründe, 
2 milyon 224 bin kişi inşaat sektöründe, 19 milyon 204 bin 
kişi hizmet sektöründe istihdam edildi. Bir önceki yıl ile 
karşılaştırıldığında istihdam edilenlerin sayısı tarım sektö-
ründe 267 bin, sanayi sektöründe 168 bin kişi azalırken, in-
şaat sektöründe 62 bin, hizmet sektöründe 318 bin kişi arttı.

ATIL İŞ GÜCÜ ORANI YÜZDE 29,7 OLDU
Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel iş gücü ve iş-

sizlerden oluşan atıl iş gücü oranı 2025 yılında bir önceki 
yıla göre 3 puan artarak yüzde 29,7 oldu. Zamana bağlı ek-
sik istihdam ve işsizlerin bütünleşik oranı yüzde 19,6 iken, 
işsiz ve potansiyel iş gücünün bütünleşik oranı yüzde 19,9 
olarak gerçekleşti.

EN DÜŞÜK İŞSİZLİK                                                    
ORANINA SAHİP İL ARDAHAN

İşsizlik oranı en düşük il yüzde 4 ile Ardahan iken, iş-
sizlik oranı en yüksek il yüzde 13,8 ile Hakkari oldu. En 
yüksek istihdam oranı yüzde 58,1 ile Artvin ilinde gerçek-
leşti. En düşük istihdam oranı ise yüzde 32,9 ile Hakkari 
ilinde oldu. En yüksek iş gücüne katılma oranı yüzde 61,3 
ile Artvin ilinde gerçekleşti. En düşük iş gücüne katılma 
oranı ise yüzde 38,1 ile Hakkari ilinde oldu.             (DHA)

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, “Sağlık sanayisi, sa-
vunma sanayisi gibi Türkiye’nin yüz akı olacak. Biz 
bu yolda elimizden geldiğince bilim insanlarımızın 

önünü açmaya çalışacağız.” dedi.
Bakan Memişoğlu, ODTÜ rektörlük binasında düzen-

lenen Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı (TÜSEB) ve 
ODTÜ işbirliği protokolü imza törenine katıldı.

İşbirliği protokolü ile ODTÜ’de Teknoloji Transfer Ofi-
si (TTO) açılacağını duyuran Memişoğlu, “Üreten Sağlık” 
modeli kapsamında TÜSEB’in koordinasyonunda hastane-
lerde açtıkları teknoloji transfer ofislerinden birinin ilk kez 
bir üniversitede kurulacağını söyledi.

Memişoğlu, “Ben şuna inanıyorum ki, Türkiye sağlık 
hizmetlerinde dünyaya örnek olmuş bir ülke olarak aynı 
zamanda teknolojisini de üreten ve artık dünyaya sağlıkta 
yeni şeyler söyleyebilen bir ülke haline geliyor.” ifadelerini 
kullandı.

Türkiye’nin kendi teknolojisini üreten ve dünyaya sağ-
lıkta yeni şeyler söyleyebilen bir ülke haline gelme aşama-
sında olduğunu belirten Memişoğlu, “Ben özellikle mühen-
dislerimize, bilim insanlarımıza, hekimlerimize bu konuda 
güveniyorum ve başarılarını görüyorum. İnşallah bunların 
meyveleri yavaş yavaş ortaya çıkacak. Sağlık sanayisi, sa-
vunma sanayisi gibi Türkiye’nin yüz akı olacak. Biz bu 
yolda elimizden geldiğince bilim insanlarımızın önünü aç-
maya çalışacağız.” diye konuştu.

TÜSEB üzerinden bilim insanlarının bilimini, fikrini 
alıp onları ticari ürün haline getirecek bir ekosistem oluş-
turmaya çalıştıklarını dile getiren Memişoğlu, bu amaç-
la teknoloji konusunda yeni şeyler söyleme kültürü olan 
ODTÜ ile işbirliği protokolü imzaladıklarını söyledi.

“SAĞLIK SANAYISINI DÜNYANIN                              
EN IYI SAĞLIK ÜRETICISI, TEKNOLOJISI           

HALINE GETIRECEĞIZ”
“Üreten Sağlık Portalı”ndan da bahseden Memişoğlu, 

portalın bu yılın başında faaliyete geçtiğini ve 3 ayda 390 
fikrin sisteme girildiğini kaydetti. Memişoğlu, üretmeye ve 
yeni şeyler söylemeye devam edeceklerini vurgulayarak, 

“ODTÜ gibi bilim yuvalarımızın desteğiyle de Türkiye’de 
sağlık sanayisini dünyanın en iyi sağlık üreticisi, teknolojisi 
haline getireceğiz. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde sağlık sanayisinin en iyi şekilde bü-
yümesini destekliyoruz.” ifadelerini kullandı.

ODTÜ TEKNOKENT’I ZIYARET ETTI
Protokol imza töreninde, ODTÜ Rektörü Prof. Dr. Ah-

met Yozgatlıgil ve akademisyenler, Bakan Memişoğlu’na 
ODTÜ’nün sağlık alanındaki çalışma ve projelerine ilişkin 
sunum yaptı. İmza töreninin ardından Bakan Memişoğ-
lu, ODTÜ Rektörü Prof. Dr. Yozgatlıgil ile yazılımı Türk 
mühendisler tarafından geliştirilen elektrikli araçla ODTÜ 
Teknokent’e geldi. Memişoğlu, burada yapılan çalışmalar 
hakkında yetkililerden bilgi aldı. Sağlık Bakan Yardımcısı 
Şuayip Birinci ve TÜSEB Başkanı Prof. Dr. Ümit Kervan 
da programda yer aldı.                                                     (AA)



Sosyal medyada “kendi kendine
psikiyatrik tanı koyma” trendi büyüyor

Tolga ALCA

Son yıllarda sosyal medyada ruh sağlığı içe-
riklerinin hızla artması, birçok kişinin ken-
disini psikiyatrik bir tanı ile tanımlamasına 

yol açıyor. Özellikle “DEHB”, “Bipolar”, “Bor-
derline” ve “Anksiyete bozukluğu” gibi kavram-
lar günlük dilde oldukça sık kullanılmaya başla-
dı. Psikiyatri Uzmanı Dr. Pelin Taş, ruh sağlığı 
konusunda farkındalığın artmasının önemli ol-
duğunu ancak tanı sürecinin sanıldığı kadar basit 
olmadığını belirtti. Dr. Taş, “Ruh sağlığı tanıları 
bir hisle ya da kısa bir video izleyerek konulmaz. 
Tanılar psikiyatristler tarafından uluslararası tanı 
sistemlerine göre değerlendirilir. Tanı koyarken 
yalnızca belirtilerin varlığı değil; süresi, şiddeti 
ve kişinin günlük yaşamını ne kadar etkilediği de 
dikkate alınır” dedi.

“DİKKAT DAĞINIKLIĞI HER ZAMAN 
‘DEHB’ ANLAMINA GELMEZ”

Son dönemde en sık dile getirilen sorulardan 
biri de “Acaba DEHB miyim?” sorusu. Günlük 
hayatta dikkat dağınıklığı, unutkanlık veya sıkıl-
ma hissi yaşayan birçok kişi bu belirtileri Dikkat 
Eksikliği ve Hiperaktivite Bozukluğu (DEHB) 
ile ilişkilendiriyor. Dr. Pelin Taş’a göre bu durum 
her zaman doğru bir değerlendirme değil. Dr. 
Taş, modern yaşamın yoğun dijital uyaranlarının 
birçok insanda dikkat dağınıklığı yaratabildiği-
ni belirterek şu uyarıyı yaptı: “DEHB yalnızca 
hareketli olmak ya da zaman zaman unutkanlık 
yaşamak değildir. Günümüzde sürekli ekranla-
ra maruz kalmak dikkat süresini kısaltabiliyor. 
Modern yaşamın getirdiği dikkat dağınıklığı ile 
klinik DEHB’yi birbirinden ayırmak gerekir.” 
Kaygı, insanın doğal alarm sistemi olarak ka-
bul ediliyor. Sınav öncesi heyecanlanmak ya da 
önemli bir toplantı öncesinde gerilmek aslında 
sağlıklı bir tepki. Ancak anksiyete bozukluğu, 
bundan çok daha farklı bir tabloya işaret edi-
yor. Psikiyatri Uzmanı Dr. Pelin Taş, “Anksiyete 
bozukluğunda kaygı aşırı, kontrol edilmesi güç 
ve uzun sürelidir. Çarpıntı, nefes darlığı, mide 
bulantısı ve kas gerginliği gibi fiziksel belirti-
ler eşlik edebilir. Bu noktada kişi günlük işlev-
lerini sürdürmekte zorlanır” diyerek önemli bir 
ayrımın altını çizdi. Psikiyatri Uzmanı Dr. Pelin 
Taş; sosyal medyada en sık karıştırılan kavram-
lardan birinin de depresyon olduğuna dikkat çek-
ti. Üzüntü, moral bozukluğu veya hayal kırıklığı 
gibi duyguların yaşamın doğal parçaları oldu-
ğunu belirten Dr. Pelin Taş, klinik depresyonun 
daha farklı bir tablo olduğunu söyledi: “Majör 
depresyon tanısı için en az iki hafta süren çök-
künlük hali, ilgi kaybı, enerji azalması, uyku ve 
iştah değişiklikleri gibi belirtilerin bir arada bu-
lunması gerekir. Depresyon yalnızca ‘canım sık-
kın’ demek değildir; kişinin yaşam enerjisinin ve 
işlevselliğinin ciddi şekilde azalmasıdır.”

“BORDERLİNE VE KİŞİLİK                                           
BOZUKLUKLARI SIKLIKLA YANLIŞ 

ANLAŞILIYOR”
Duygusal dalgalanmalar yaşayan birçok kişi 

kendisinde bipolar bozukluk olabileceğini düşü-
nüyor. Oysa bipolar bozukluk belirli klinik dö-
nemlerle karakterize bir hastalık. Dr. Taş, bipolar 
bozuklukta depresyon dönemlerinin yanı sıra 
mani veya hipomani dönemlerinin görüldüğü-
nü belirterek, “Mani dönemlerinde günler hatta 
haftalar süren az uyku ihtiyacı, aşırı enerji, taş-
kınlık, hızlı konuşma, düşüncelerin hızlanması, 
kontrolsüz para harcama gibi belirtiler ortaya 
çıkar. Tek başına duygusal iniş çıkışlar yaşamak 
bipolar bozukluk anlamına gelmez” dedi. Sosyal 
medyada en çok kullanılan etiketlerden biri de 
borderline kişilik bozukluğu. Psikiyatri Uzmanı 
Dr. Pelin Taş, bu bozukluğun yoğun terk edilme 
korkusu, kimlik karmaşası, ilişkilerde aşırı iniş 
çıkışlar ve dürtüsel davranışlarla karakterize 
olduğunu belirtti. Ancak ilişkilerde yoğun duy-
gular yaşamanın ya da hassas bir yapıya sahip 
olmanın tek başına borderline anlamına gelme-
diğini vurgulayan Dr. Taş, tanı için bu örüntünün 
erken erişkinlikten itibaren devam etmesi ve ki-
şinin yaşamının birçok alanında ciddi sorunlara 
yol açması gerektiğini ifade etti. Benzer şekilde 
içe dönüklük ile şizoid kişilik bozukluğu da sık-
lıkla karıştırılabiliyor. Yalnız kalmayı sevmek bir 
kişilik özelliği olarak kabul edilirken, şizoid kişi-
lik bozukluğunda sosyal ilişkilerden belirgin ko-
pukluk ve duygusal ifadenin sınırlılığı görülüyor.

“ONLİNE TESTLER                                        
İLE TANI KONULAMAZ”

İnternet üzerindeki psikolojik testlerin tanı 
koydurmadığını vurgulayan Dr. Taş, bu testlerin 
yalnızca tarama amacı taşıdığını belirtti: “Psiko-
lojik testler değerlendirme sürecinde yardımcı 
araçlardır ancak tek başına tanı koydurmaz. Tanı 
mutlaka klinik görüşme ve uzman değerlen-
dirmesi ile konur.” Psikiyatri Uzmanı Dr. Pelin 
Taş, şu durumlarda mutlaka bir uzmana başvu-
rulması gerektiğini söyledi: “Belirtiler haftalar-
ca sürüyorsa, günlük işlevsellik belirgin şekilde 
bozuluyorsa, uyku ve iştah ciddi biçimde etki-
lenmişse, umutsuzluk veya kendine zarar verme 
düşünceleri ortaya çıkıyorsa…” “Erken başvuru, 
tedavi sürecinin daha sağlıklı ve kısa ilerlemesini 
sağlar” diyen Taş, ruh sağlığı konusunda dengeli 
bir yaklaşımın önemine dikkat çekti. Toplumda 
psikiyatrik tanıların arttığı algısının büyük ölçü-
de farkındalık ve görünürlükle ilgili olduğunu 
belirten Dr. Pelin Taş, sözlerini şöyle tamamladı: 
“İnsanlar artık ruh sağlığı hakkında daha fazla 
konuşuyor ve yardım arıyor. Bu çok olumlu bir 
gelişme. Ancak her insani duyguyu hastalık ola-
rak etiketlemek doğru değil. Ruh sağlığında ince 
bir çizgi vardır: farkındalık iyileştirir, abartı ise 
gereksiz kaygı yaratır.”

“Verem savaş dispanserleri
veremle mücadelede çok önemli”

Yılda 12 bin kişi diyabet yüzünden bir uzvunu kaybediyor

“Hepatit sinsi ilerleyebiliyor”
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Hayat	  Akyurt 0	  - (312) 844 - 1075
Kaçkar 	 Altındağ	  0 - (312) 320 - 3655
Özmen 	 Altındağ 	 0 - (312) 504 - 6997
Gökçe 	 Ayaş 	 0 - (312) 712 - 1159
Bala Merkez Eczanesi 	 Bala 	 0 - (312) 876 - 1023
Berat 	 Beypazarı	  0 - (531) 834 - 3762
Güven 	 Çankaya	  0 - (506) 313 - 6622
Tuba Kevser 	 Çankaya 	 0 - (312) 483 - 7133
Elif Ulutaş 	 Çankaya 	 0 - (312) 286 - 7961
Narçiçeği 	 Çankaya 	 0 - (312) 215 - 3726
Nehir Murat	  Çankaya	  0 - (543) 310 - 0118
Tuğba 	 Çankaya 	 0 - (312) 438 - 3726
Ülkü	  Çankaya	  0 - (312) 418 - 8929
Serimer 	 Çankaya	 0 - (555) 032 - 1189
İksir 	 Çankaya 	 0 - (505) 238 - 9975
Öznur 	 Çubuk	  0 - (312) 837 - 8676
Ozan Türk	  Elmadağ	  0 - (312) 863 - 1245
Yılmaz	  Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
Yeni 	 Etimesgut	  0 - (312) 260 - 3120
Seda Yüksel 	 Etimesgut 	 0 - (312) 543 - 6205
Atayurt 	 Etimesgut 	 0 - (542) 299 - 1012
Emel 	 Etimesgut 	 0 - (312) 245 - 2045
Uzay 	 Gölbaşı	  0 - (532) 548 - 8778
Zeyneb 	 Gölbaşı	  0 - (312) 511 - 5444
Güdül 	 Güdül	  0 - (312) 728 - 1533

Cankara 	 Haymana	  0 - (312) 658 - 2425
Hacettepe 	 Kahramankazan 	0 - (312) 814 - 1550
Yeni Ayşem	  Kalecik	  0 - (312) 857 - 0859
Birsen 	 Keçiören	  0 - (312) 322 - 6717
Edip 	 Keçiören 	 0 - (312) 378 - 1617
Elif Buse 	 Keçiören 	 0 - (542) 294 - 7283
Işılım 	 Keçiören 	 0 - (312) 356 - 1721
Kalaba Sağlık	  Keçiören 	 0 - (312) 360 - 2303
Alp 	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 6470
Ankara 	 Mamak 	 0 - (501) 534 - 6752
İzel	  Mamak 	 0 - (312) 390 - 7131
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Murat 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 4679
Eylül 	 Polatlı 	 0 - (312) 623 - 6264
Elif İpek	  Pursaklar	  0 - (505) 423 - 0466
Erdem 	 Şereflikoçhisar 	0 - (312) 687 - 8368
Karadeniz 	 Sincan	  0 - (312) 272 - 0328
Akşemsettin 	 Sincan	  0 - (312) 269 - 0030
Ardıç 	 Sincan	  0 - (312) 263 - 4536
Altuntaş 	 Sincan 	 0 - (312) 277 - 1555
Temelli 	 Sincan	  0 - (312) 645 - 1163
Nakipoğlu 	 Yenimahalle 	0 - (312) 999 - 6725
Şeyda	  Yenimahalle	 0 - (312) 327 - 4655
Kentkoop Büşra	  Yenimahalle	 0 - (312) 251 - 2414
Velican 	 Yenimahalle	  0 - (312) 511 - 1923

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Dr. Dilek Leyla Mamçu, 
hepatitin sinsi ilerleyebileceğini belirterek, “Hepatit A ve Hepatit E virüsleri, virüs 
taşıyan dışkı ile kirlenmiş su ve besinlerin tüketilmesiyle bulaşır. Virüsle kirlenmiş 

yüzeylere temas eden ellerin ağıza götürülmesi de bulaşmada önemli rol oynar.” dedi.

Sosyal medyada izlenen kısa videolar ve içerikler, birçok kişinin kendisine ya da çevresinde-
kilere “DEHB”, “Bipolar”, “Borderline” gibi psikiyatrik tanılar koymasına yol açabiliyor. 

Psikiyatri Uzmanı Dr. Pelin Taş, ruh sağlığı farkındalığının önemli olduğunu ancak her duy-
gunun bir hastalık olarak etiketlenmesinin ciddi sorunlara yol açabileceğini vurguladı.

Türk Toraks Derneği Tüberküloz Çalışma Grubu 
Dünya Tüberküloz Günü nedeniyle yaptığı açıklama-

da, “Türkiye’de verem hastalığının görülme sıklığı 
önemli ölçüde azaldı. Tanısında, koruyucu tedavisinde 
ve tedavisinde başarılıyız. Bu başarı sağlık sistemimi-
zin bir başarısıdır. Bu başarıda, özellikle verem savaşı 
dispanserlerinin çalışanlarının payı en fazladır.” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Enfeksiyon Hastalıkları ve Klinik Mikrobiyoloji 
Uzmanı Dr. Dilek Leyla Mamçu, hepatitin tür-
leri, bulaş yolları, belirtileri, risk grupları, teda-

vi ve korunma yöntemleri hakkında bilgi verdi. Viral 
hepatitlerin, karaciğeri etkilediğini belirten uzmanlar, 
farklı yollarla bulaşabilen önemli enfeksiyon hastalık-
ları arasında yer aldığını söylüyor. Hastalığın en sık 
dışkı-ağız yolu ve kan-vücut sıvılarıyla bulaştığını 
vurgulayan Mamçu, “Hepatit A ve Hepatit E virüsleri, 
virüs taşıyan dışkı ile kirlenmiş su ve besinlerin tüke-
tilmesiyle bulaşır. Virüsle kirlenmiş yüzeylere temas 
eden ellerin ağıza götürülmesi de bulaşmada önemli 
rol oynar.” dedi. Hepatit B, C ve D virüslerinin kro-
nikleşme riski taşıdığına dikkat çeken Dr. Dilek Leyla 
Mamçu, hastalığın çoğu zaman belirti vermeden iler-
leyebileceğini, bu nedenle erken tanının büyük önem 
taşıdığını aktardı. Hepatitin karaciğerin iltihaplanması 
olarak bilinen bir hastalık olduğunu hatırlatan Dr. Di-
lek Leyla Mamçu, “Bu hastalık; virüsler, alkol tüke-
timi, bazı ilaçlar veya bağışıklık sistemi problemleri 
gibi çeşitli nedenlerden kaynaklanabilir.” dedi.

Viral hepatite neden olan virüslerin Hepatit A, 
B, C, D ve E olarak isimlendirildiğini aktaran Dr. 
Mamçu, “Viral hepatitler başlıca iki yolla bulaşır. İlki 
dışkı–ağız yoludur. Hepatit A ve Hepatit E virüsleri, 
virüs taşıyan dışkı ile kirlenmiş su ve besinlerin tüke-
tilmesiyle bulaşır. Virüsle kirlenmiş yüzeylere temas 
eden ellerin ağıza götürülmesi de bulaşmada önemli 
rol oynar. Diğer bulaş yolu ise kan ve vücut sıvılarıdır. 

Hepatit B, Hepatit C ve Hepatit D; korunmasız cinsel 
temas, ortak enjektör, jilet veya diş fırçası kullanımı, 
tıbbi işlemler sırasında temas ya da anneden bebeğe 
geçiş ile bulaşabilir.” açıklamasını yaptı.

Hepatit virüslerinin klinik belirtiler açısından ben-
zerlik gösterdiğini ancak kuluçka süreleri ve hasta-
lığın seyri açısından farklılaştığını belirten Mamçu, 
“Kuluçka süresi Hepatit A için 15-45 gün, Hepatit 
B ve C için 30-180 gün arasında değişir.” ifadesin-
de bulundu. Hastaların önemli bir kısmında sarılığın 
hiç görülmeyebileceğine dikkat çeken Dr. Mamçu, 
şunları söyledi: “Bu nedenle birçok kişi hastalığı fark 
etmeden geçirebilir. Çocuklarda ise belirtiler daha ha-
fif seyreder ve çoğu zaman tanı konulmadan iyileşir. 
Belirti görülen hastalarda halsizlik, iştahsızlık, mide 
bulantısı, karın sağ üst bölgesinde ağrı, ciltte ve göz-
lerde sararma, idrar renginde koyulaşma ve kısa süreli 
ateş görülebilir. Hastalık genellikle 4-6 hafta sürer. 
Hepatit A ve E tamamen iyileşme ile sonuçlanırken, 
Hepatit B, C ve D kronikleşebilir. Kronikleşme oranı 
Hepatit B’de yüzde 5-10, Hepatit C’de ise yüzde 80’e 
kadar çıkabilir.”

Hepatit A ve E’nin hijyen koşullarının yetersiz ol-
duğu ortamlarda daha kolay yayıldığını belirten Dr. 
Mamçu, “El yıkama alışkanlığının yetersiz olduğu, 
gıda ve tuvalet hijyeninin sağlanmadığı ortamlarda 
bulaş riski artar. Özellikle okullar gibi toplu yaşam 
alanlarında salgınlar görülebilir.” dedi.

Hepatit B ve C açısından riskli gruplar hakkında 
da bilgi veren Dr. Mamçu, sağlık çalışanları, virüs ta-
şıyıcılarının yakınları, kan transfüzyonu yapılan has-

talar, damar içi madde kullanan bireyler ve hemodiya-
liz hastalarında bulaş riskinin daha yüksek olduğunu 
ifade etti.

TEDAVİ HASTAYA ÖZEL PLANLANIYOR!
Hepatitten şüphelenildiğinde yapılacak kan testle-

ri ile tanı konulduğunu belirten Dr. Mamçu, “Erken 
tanı hem hastalığın ilerlemesini kontrol altına almak 
hem de bulaşmayı önlemek açısından kritik öneme 
sahiptir.” dedi. Hepatit B ve C tedavisinde virüsün 
çoğalmasını baskılayan ilaçların kullanıldığını ifade 
eden Dr. Mamçu, “Tedavi genellikle uzun sürelidir 
ve hastaya özel planlanır. En önemli nokta, doğru za-
manda uygun tedaviye başlanması ve hastaların dü-
zenli olarak izlenmesidir.” şeklinde konuştu.

Hepatit A ve B aşılarının yüksek koruyuculuk sağ-

ladığını vurgulayan Dr. Mamçu, “Risk grubundaki ki-
şilerin mutlaka aşılanması gerekir.” dedi.

Türkiye’de uygulanan aşı takvimine göre Hepatit 
B aşısının doğumda, Hepatit A aşısının ise 18 aylık-
ken yapıldığını belirten Dr. Mamçu, her iki aşının da 
ücretsiz olduğunu ve Hepatit B aşısının ömür boyu 
koruma sağladığını ifade etti. Hepatit C, D ve E için 
ise henüz aşı bulunmadığını hatırlattı.

Hepatit B ve C ile yaşayan bireylerin bulaştırıcı-
lık riskine karşı dikkatli olması gerektiğini belirten 
Dr. Mamçu, şu uyarılarda bulundu: “Kan bağışında 
bulunulmamalı, korunmasız cinsel ilişkiden kaçınıl-
malıdır. Hastalar düzenli doktor kontrolünde olmalı, 
6-12 ayda bir karaciğer testlerini yaptırmalıdır. Alkol 
tüketilmemeli ve ilaç kullanımı mutlaka doktora danı-
şılarak yapılmalıdır.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Toraks Derneği 24 Mart Dünya Tüberküloz Günü 
nedeniyle yaptığı açıklamada, “Dünyada tüberküloz 
hala ciddi bir halk sağlığı sorunudur. Özellikle Sahra 

Güneyi Afrika’da ve Güney Doğu Asya’da büyük bir salgın 
hüküm sürmektedir. Her yıl 10 milyondan fazla hasta ortaya 
çıkmakta ve 1,2 milyon insan ölmektedir. Tanısı, korunması 
ve tedavisi mümkün olan bir hastalığın bu denli büyük bir 
yıkım yapması kabul edilemez. Bu durum, sözü edilen 2 kı-
tadaki yoksulluk, yetersiz beslenme ve sağlık hizmetlerinin 
yetersizliklerinin bir sonucudur.” değerlendirmesinde bulun-
du.

Türk Toraks Derneği Tüberküloz Çalışma Grubu açık-
lamasında şunları kaydetti: “Türkiye’de verem hastalığı yüz 
yıl önceki salgın halinden bugün az görülen bir hastalık ha-
line gelmiştir. Türkiye’de verem hastalığının görülme sıklı-
ğı önemli ölçüde azalmış olup, günümüzde yüz bin kişide 
yaklaşık 10 vaka düzeyine gerilemiştir. Tanısında, koruyucu 
tedavisinde ve tedavisinde başarılıyız. Bu başarı sağlık siste-
mimizin bir başarısıdır. Bu başarıda, özellikle verem savaşı 
dispanserlerinin çalışanlarının payı en fazladır.” 

Açıklamada şu ifadeler yer aldı: “Verem savaşı dispan-
seri hekimlerinin eğitimli ve deneyimli olması önemlidir. 

Ne yazık ki, eğitimli ve deneyimli hekimler bu kurumlardan 
ayrılmaktadırlar. Çünkü, verem savaşı birimlerinde çalışan-
ların ekonomik olarak aynı konumdaki doktorlara göre ciddi 
maddi kayıpları söz konusudur. Düzenli ve sürekli çalış-
maları görevlendirmeler nedeniyle mümkün olmamaktadır. 
Sürekli eğitim ve sertifika verilen hekimlerin ayrılması ne-
deniyle çoğunlukla eğitimsiz hekimler bu faaliyeti yürütmek 
zorunda kalmaktadır. Verem savaşı birimlerindeki hekim-
lerin eğitimli ve sertifikalı olması, çalışmalarında süreklilik 
sağlanması gereklidir. Bunun için bu hekimlerin sözleşmeli 
yapılmasını öneriyoruz. Türkiye’de tüberküloz kontrolünün 
en önemli sorunu budur. Türkiye’de son 19 yılda tüberküloz 
hastalığının sıklığı yüzde 65 azalmıştır. Bu başarılı çalışma-
nın sürdürülmesi ve daha başarılı hale getirilmesini istiyo-
ruz. Eğitimli ve bilimi rehber alan sağlık çalışanlarının daha 
başarılı olacağı kanaatindeyiz. Dünya Sağlık Örgütünün be-
lirlediği 2026 Dünya Tüberküloz temasını önemsiyoruz ve 
paylaşıyoruz. Evet! Tüberkülozu Sonlandırabiliriz! Ülkele-
rin önderliğinde. İnsanların gücüyle.”

DÜNYA TÜBERKÜLOZ GÜNÜ NEDİR?
Robert Koch’un 24 Mart 1882’de tüberküloz basilini 

keşfettiğini ilan etmesi, tıp tarihinde dönüm noktalarından 
biri olmuştur. Bu önemli keşfin 100. yıl dönümünde, 1982 
yılında 24 Mart tarihi Dünya Tüberküloz Günü olarak kabul 
edilmiştir. Bu tarihten itibaren, dünya genelinde tüberküloz 
hastalığına dikkat çekmek ve kontrolüne yönelik farkında-
lığı artırmak amacıyla her yıl 24 Mart’ta çeşitli etkinlikler 
düzenlenmektedir. Ülkemizde ise veremle mücadele, Cum-
huriyet’in ilk yıllarından itibaren bir devlet politikası olarak 
ele alınmış; bu doğrultuda yaklaşık 79 yıldır sürdürülen sağ-
lık politikası “Tüberküloz Farkındalık ve Eğitim Haftası” ile 
çalışmalar kararlılıkla devam etmektedir.

Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi’nden (NKÜ) 
Doç. Dr. Mustafa Doğan, Türkiye’de yılda 12 bin 
kişinin bir şekilde uzvunu kaybettiğini, bunun en 

büyük sebebinin diyabet olduğunu belirterek, “Şeker has-
talığını kontrol altına aldığımızda, uzuvlarda oluşan ya-
ralanmaları da başlangıç aşamasına tedavi ettirirsek bu 
hastalıklar önlenebilir ve kontrol altına alınabilir” dedi.

NKÜ Tıp Fakültesi Enfeksiyon Hastalıkları Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mustafa Doğan, dengesiz 
beslenme ve hareketsizlikle birlikte genetik faktörlerle de 
görülebilen diyabet ve alınması gereken önlemlerle ilgili 
açıklamada bulundu. Diyabetin oluşturduğu tehlikeyi gör-
mek için rakamlara bakılması gerektiğini söyleyen Doç. 

Dr. Doğan, “Bundan 10 yıl önce ülkemizdeki diyabetli 
hasta sayısı 6-7 milyon civarındayken, bugün 12 milyon 
rakamları telaffuz edilmektedir. Yani son 10 yılda bizdeki 
diyabet ve hasta sayısı tam iki katına çıkmış. ‘Bunun te-
mel nedeni ne olabilir’ dediğimizde, 10 yılda aslında ya-
şam alışkanlıklarımız değişti. Bir daha sedanter yaşamaya 
başladık, hareketimiz azaldı. Daha az yürüyoruz, daha az 
efor sarf ediyoruz ya da spor yapıyoruz. İkinci neden de 
beslenme alışkanlığımız. Evde yemek yapma kültürümüz 
kayboldu. Hazır gıdalar tüketiyoruz. Ambalajlı gıdalar, 
donmuş gıdalar. Bu iki faktör bir araya geldiğinde şeker 
hastalığı artışını tetikleyen temel faktör olduğunu söyle-
yebiliriz” diye konuştu.                                            (DHA)
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2 KISIM SPOR MALZEMESİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)  	:	 2026/463312
1- İdarenin
1.1. Adı  	  :	 JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK 
		 AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi             	 :	İNCEK ŞEHİT SAVCI MEHMET SELİM KİRAZ BULVARI 	
		 06805 BEYTEPE ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası          :	 03124644552-4532
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası    	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 	 :	21.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres     :              JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
		 BAŞKANLIĞI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI 
		 BEYTEPE/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı   	 :	2 KISIM SPOR MALZEMESİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı  :2 KISIM SPOR MALZEMELERİ ALIMI (1.KISIM 1500 ÇİFT 
SPOR AYAKKABI ALIMI) (2.KISIM 850 ADET ÇANTA SPOR ALIMI)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer    	 :	JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ BAŞ-
KANLIĞI 415 NUMARALI TAŞINIR MAL SAYMANLIĞI DEPOLARI BEYTEPE/ÇANKA-
YA-ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi        :	HER KISIM İÇİN AYRI AYRI SÖZLEŞMENİN İMZALAN-
MASINI MÜTEAKİP; 1. KISIM 1500 ÇİFT SPOR AYAKKABI 90 TAKVİM GÜNÜ İÇE-
RİSİNDE DEFATEN TESLİM EDİLECEKTİR. 2. KISIM 850 ADET SPOR ÇANTASI 60 
TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE DEFATEN TESLİM EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi          :	 SÖZLEŞME İMZALANMASINA MÜTEAKİP 
			  İŞE BAŞLANACAKTIR.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI

JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02431247

Milli arayı daha verimli geçirmeyi amaçlayan ve 
sekiz gün boyunca Antalya Belek’te kamp ya-
pacak olan Başkent ekibi, 31 Mart’ta Ankara’ya 

dönecek. Kırmızı-siyahlılar, ligin 28. haftasında sahasında 
Göztepe’yle oynayacağı maçın hazırlıklarına Beştepe İlhan 
Cavcav Tesisleri’nde devam edecek.

Başkent ekibi, kampın ilk antrenmanına ısınma koşu-
suyla başladı. Saha kenarına kurulu istasyonlarda koordi-
nasyon çalışması ve saha içerisindeki platformlarda isabetli 

pas organizasyonlarında bulunan kırmızı-siyahlılar, inter-
val koşuya geçti. Antrenmanın ikinci bölümünde dar alan-
da pas çalışması yapan başkent ekibinin oyuncuları, gruplar 
halinde dönüşümlü olarak minyatür kalelerden kurulu alan-
da oyun ve dayanıklılık koşusuyla günün ilk antrenmanını 
tamamladı.

Sekiz gün sürecek olan Antalya kampında, kırmızı-si-
yahlı başkent ekibinin altyapısından da 6 oyuncu bulunu-
yor.           			           (Haber Merkezi)

A Millilerde hedef Dünya Kupası

Milli maçlar nedeniyle lige verilen arayı daha verimli şekilde
değerlendirmeyi amaçlayan Trendyol Süper Lig ekiplerinden Natura 

Dünyası Gençlerbirliği, Antalya’da kampa girdi.

Türkiye Futbol Federasyonundan yapılan açıklamaya 
göre gelecek sezon UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 2, 
UEFA Avrupa Ligi’nde 2 ve UEFA Konferans Li-

gi’nde 1 Türk takımı yer alacak.
Trendyol Süper Lig’i şampiyon tamamlayan takım, ge-

lecek sezon UEFA Şampiyonlar Ligi’ne direkt lig aşama-
sından katılacak, ligi ikinci sırada bitiren ekip ise UEFA 
Şampiyonlar Ligi’ne 2. eleme turundan başlayacak.

Ziraat Türkiye Kupası’nı müzesine götüren ekip, UEFA 
Avrupa Ligi’ne play-off turundan, Trendyol Süper Lig’i 3. 
sırada tamamlayan takım ise UEFA Avrupa Ligi’ne 2. ele-
me turundan dahil olacak.

Süper Lig dördüncüsü ise UEFA Konferans Ligi’ne 2. 
eleme turundan katılacak.

Ziraat Türkiye Kupası şampiyonu olan takım aynı za-

manda UEFA Şampiyonlar Ligi’ne katılmaya hak kaza-
nırsa, lig üçüncüsü UEFA Avrupa Ligi’ne play-off turun-
dan, lig dördüncüsü ise UEFA Avrupa Ligi’ne 2. eleme 
turundan katılacak. Süper Lig’i beşinci sırada tamamla-
yan takım ise UEFA Konferans Ligi’ne 2. eleme turundan 
dahil olacak.

Türkiye Kupası’nı kazanan ekip ligi üçüncü sırada bi-
tirirse, lig dördüncüsü UEFA Avrupa Ligi’ne 2. eleme tu-
rundan katılacak. Süper Lig’i beşinci sırada tamamlayan 
takım ise UEFA Konferans Ligi’ne 2. eleme turundan da-
hil olacak. Şayet Türkiye Kupası’nı kazanan takım Süper 
Lig’i dördüncü tamamlarsa, ligi üçüncü sırada bitiren ekip 
UEFA Avrupa Ligi’ne 2. eleme turundan, ligi beşinci bi-
tiren ekip de UEFA Konferans Ligi’ne 2. eleme turundan 
katılacak.				                 (AA)

Türkiye, 2026-2027 sezonunda UEFA
organizasyonlarında 5 takımla yer alacak

Tekvandoda hedef 2028 Los Angeles 
Olimpiyatları’nda altın madalya

Gençlerbirliği Antalya’da kampa girdiGençlerbirliği Antalya’da kampa girdi

Türkiye Tekvando Federasyonu Başkanı Bahri Tanrı-
kulu, 2028 Los Angeles Olimpiyatları’na 6 sporcuy-
la katılmayı ve altın madalya ile Türkiye’ye dönme-

yi amaçladıklarını söyledi.
Türkiye Tekvando Federasyonu Başkanı Bahri Tanrıku-

lu, 13. Uluslararası Türkiye Açık Tekvando Turnuvası için 
geldiği Antalya’da yaptığı açıklamada, tekvandoya ilginin 
her geçen gün arttığını ifade etti.

Yaklaşık 180 bin lisanslı sporcu ile önemli bir potansi-
yele sahip olduklarını belirten Tanrıkulu, Türk tekvando-
sunun geçen yılı önemli başarılara imza atarak geçirdiğini 
kaydetti. Geçen yıl Çin’de düzenlenen Dünya Büyükler 
Tekvando Şampiyonası’nda 3 altın, 2 gümüş, 1 bronz ma-
dalya kazanarak genel klasmanda dünya şampiyonu olduk-
larına dikkati çeken Tanrıkulu, “Türkiye artık katıldığı tüm 
uluslararası şampiyonaların en büyük şampiyonluk adayı 
diyebiliriz. 191 ülke arasında dünya şampiyonu olmak ko-
lay değildi.” dedi.

Güney Kore’nin 1973 yılından bu yana büyüklerde 
dünya şampiyonluğunu kazandığını vurgulayan Tanrıkulu, 
“Onlar da bizi tebrik etti. Geçen yılki dünya şampiyonluğu-
nun haklı mutluluğunu ve gururunu yaşıyoruz. Tekvando-
da dünyanın zirvesindeyiz ve bunu korumak istiyoruz. Bu 
amaçla çalışmalarımızı sürdürüyoruz. “ diye konuştu.

Tanrıkulu, başkan olarak en büyük hayalinin olimpi-
yatlar olduğunu dile getirerek, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“2026’da olimpiyatlara giden yol için puanlama sistemi 
başladı. 2027 sonunda puanlama sisteminde kendi katego-
rilerinde ilk 6’ya giren sporcular olimpiyatlara katılım hak-
kı elde edecek. Bunu başaramayanlar için de kıta elemeleri 
başlayacak. 

Bizim de bu anlamda yoğun çalışmalarımız başladı. 
Olimpiyatlardan madalyalarla dönmek istiyoruz. Paris 
Olimpiyatları’na 5 sporcu ile katılmıştık. Los Angeles’a ise 
6 sporcu ile katılmayı amaçlıyoruz. Bu olimpiyattan altın 
madalya ile ülkemize dönmek istiyoruz.”                     (AA)

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA Dünya Kupası 
Avrupa Elemeleri play-off turu yarı finalinde 
bugün İstanbul’da Romanya ile karşı karşıya 

gelecek.
Beşiktaş Park’ta (Tüpraş) oynanacak karşılaşma, 

saat 20.00’de başlayacak ve TV8’den naklen yayın-
lanacak.

Karşılaşmada Fransa Futbol Federasyonundan 
hakem François Letexier düdük çalacak. Letexier’in 
yardımcılıklarını aynı ülkeden Cyril Mugnier ve Meh-
di Rahmouni yapacak. Mücadelenin 4. hakemi Benoit 
Bastien olacak.

Türkiye bu karşılaşmayı kazanması halinde 2026 
FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu 
finalinde Slovakya-Kosova eşleşmesinin galibiyle 31 
Mart’ta deplasmanda karşı karşıya gelecek. O müca-
deleyi kazanan ekip Dünya Kupası’na katılma hakkını 
elde edecek.

MERIH DEMIRAL VE ZEKI                               
ÇELIK’IN DURUMU BELIRSIZ

Ay-yıldızlı ekipte ağrıları bulunan Merih Demiral 
ve Zeki Çelik’in durumu belirsizliğini koruyor.

İki oyuncunun durumu yapılacak son kontrollerin 
ardından netlik kazanacak.

A Milli Takım’da sakatlığı bulunan Aral Şimşir ise 
aday kadrodan çıkarılmıştı.

MILLI TAKIMIN ADAY KADROSU
A Milli Takım’ın Romanya maçı aday kadrosunda 

şu futbolcular bulunuyor:

Kaleci: Altay Bayındır (Manchester United), Mert 
Günok (Fenerbahçe), Muhammed Şengezer (RAMS 
Başakşehir), Uğurcan Çakır (Galatasaray)

Defans: Abdülkerim Bardakcı, Eren Elmalı (Gala-
tasaray), Mert Müldür (Fenerbahçe), Mustafa Eskihel-
laç (Trabzonspor), Samet Akaydin (Çaykur Rizespor), 
Ahmetcan Kaplan (NEC Nijmegen), Ferdi Kadıoğlu 
(Brighton), Ozan Kabak (Hoffenheim), Zeki Çelik 
(Roma), Merih Demiral (Al Ahli)

Orta saha: Kaan Ayhan (Galatasaray), İsmail 
Yüksek (Fenerbahçe), Orkun Kökçü (Beşiktaş), Ha-
kan Çalhanoğlu (Inter), Salih Özcan (Borussia Dort-
mund), Atakan Karazor (Stuttgart)

Forvet: Barış Alper Yılmaz, Yunus Akgün (Galata-
saray), Kerem Aktürkoğlu, Oğuz Aydın (Fenerbahçe), 
İrfan Can Kahveci (Kasımpaşa), Arda Güler (Real 
Madrid), Deniz Gül (Porto), Kenan Yıldız (Juventus), 
Semih Kılıçsoy (Cagliari)

ROMANYA’NIN ADAY KADROSU
Teknik direktör Mircea Lucescu tarafından belir-

lenen Romanya’nın aday kadrosunda şu futbolcular 
yer alıyor:

Kaleci: Ionut Radu (Real Club Celta), Marian Aio-
ani (Rapid Bükreş), Catalin Cabuz (FC Argeș)

Defans: Andrei Ratiu (Rayo Vallecano), Deian 
Sorescu (Gaziantep), Radu Dragușin (Tottenham Ho-
tspur), Andrei Burca (Yunnan Yukun), Virgil Ghita 
(Hannover 96), Adrian Rus (Universitatea Craiova), 
Andrei Coubiş (Universitatea Cluj), Nicușor Bancu 
(Universitatea Craiova), Kevin Ciubotaru (FC Her-

mannstadt)
Orta saha: Vladimir Screciu (Universitatea Craio-

va), Vlad Dragomir (Pafos), Razvan Marin (AEK Ati-
na), Nicolae Stanciu (Dalian Yingbo), Florin Tanase 
(FCSB), Ianis Hagi (Corendon Alanyaspor), Dennis 

Man (PSV), Alexandru Dobre (Rapid Bükreş), Valen-
tin Mihaila (Çaykur Rizespor), Claudiu Petrila (Rapid 
Bükreş), Ștefan Baiaram (Universitatea Craiova)

Forvet: Daniel Birligea (FCSB), David Miculescu 
(FCSB), Marius Coman (UTA Arad)	        (AA)

Ay-yıldızlı ekip, 2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off turu yarı finalinde bugün Romanya’yı konuk edecek. Beşiktaş 
Park’ta oynanacak karşılaşma, saat 20.00’de başlayacak. Türkiye bu karşılaşmayı kazanması halinde 2026 FIFA Dünya Kupası Avru-

pa Elemeleri play-off turu finalinde Slovakya-Kosova eşleşmesinin galibiyle 31 Mart’ta deplasmanda karşı karşıya gelecek.



Koç (21 Mart-19 Nisan) Aceleci 
adımlar yerine, sakinliğin getirdiği net-
liği tercih edeceksiniz. Kendi iç sesini-
ze kulak verdiğinizde, doğru zamanın 

ve doğru yöntemin kendiliğinden önünüze seril-
diğini göreceksiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Yaşam ala-
nınızda yapacağınız küçük, estetik bir 
dokunuş ruhunuzu ferahlatabilir. Sahip 
olduğunuz manevi değerlerin farkına 

vardıkça, hayatın size sunduğu bereketin arttığını 
hissedeceksiniz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Keli-
melerin iyileştirici gücünü kullanacağı-
nız bir gündesiniz. Bir dostunuzun der-
dine ortak olmak veya bir sorunu tatlı 

dille çözmek size büyük bir hafiflik getirecek. 
Yapıcı fikirleriniz karşılık bulacak.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Sezgilerinizin sizi en güvenli limana 
taşıdığı bir gün. Kendi kabuğunuzda 
dinlenmek ve gelecek planlarınızı ses-

sizce olgunlaştırmak size iyi gelecek. İç dünya-
nızdaki denge karmaşık işlerinizi çözecek. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Bu-
gün liderliğinizi otoriteyle değil, birleş-
tirici ve şefkatli tavrınızla sergileyecek-
siniz. Birinin başarısına destek olmak 
veya yol göstermek, size en büyük un-

vanlardan daha fazla huzur verecek. Cömertliği-
niz gönüllerde iz bırakıyor.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Hayatın 
detaylarındaki gizli güzellikleri fark 
etme zamanı. Titizliğinizi kendinizi 
yormak yerine, çevrenizi güzelleştir-

mek ve bir soruna şefkatli bir çözüm bulmak için 
kullanacaksınız. Maneviyatınız artacak. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) İnsan iliş-
kilerinde gösterdiğiniz zarafet, aşılmaz 
görünen engelleri birer birer ortadan 
kaldırabilir. Sanatın veya hobilerinizin 

sağladığı dinginlik, ruhunuzu tazeleyerek enerji-
nizi yükseltecek.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Bugün 
sessizce yürüttüğünüz bir projenin 
veya emeğin meyvelerini toplama vak-
ti. Karakterinizin o vakur ve güvenilir 

duruşu, en etkili cevabınız olacak. Huzurunuz 
kararlılığınızı artıracak. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Öğrenme 
tutkunuzun ve hayata dair beslediğiniz 
umutların tazelendiği bir gündesiniz. 
Yeni bir fikir veya farklı bir bakış açısı, 

bugününüzü renklendirebilir. Yaşam sevincinizi 
çevrenize yansıtacaksınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Sorum-
luluklarınızı bir yük değil, sevgiyle 
yerine getirilen birer emanet olarak 
görmeniz işlerinizi kolaylaştıracak. 

Güvenilirliğiniz, bugün birinin en büyük dayana-
ğı olabilir ve bu durum size huzur verebilir. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Dayanış-
manın ve birlikte üretmenin keyfini sü-
receğiniz bir gün. Yenilikçi fikirlerinizi 
nezaketle sunduğunuzda, çevrenizden 

beklemediğiniz kadar büyük bir kabul görebilir-
siniz. Toplumsal bir güzelliğe vesile olabilirsiniz. 

Balık (19 Şubat- 20 Mart) Maneviya-
tın ve içsel arınmanın ön planda olduğu 
bir gündesiniz. Kendi değerinizi, baş-
kalarının onayında değil, kendi kalbi-

nizdeki dürüstlükte bulacaksınız. Doğayla temas 
etmek, enerjinizi yenileyecektir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Sena Şahin’den Yeni Tekli: “Beyoğlu” 

Tiyatro Kooperatifi’nden
dayanışma vurgusu

“Kahveyi erişilebilir ve
sürdürülebilir bir noktaya taşıyoruz”

Dünya Tiyatro Günü’nde 19 ilde ücretsiz oyunlar sahnelenecek

Yonca Evcimik “90’lar
Ekspresi” için kampa girdi

The Traitors Türkiye’nin lansmanı yapıldı

27 Mart Dünya Tiyatro Günü’nde Tiyatro Kooperatifi, özel tiyatroların sürdürülebilirliğinin dayanışmayla mümkün olduğunu vurguladı. Kooperatif
modeli çatısı altında birleşen tiyatrolar, karşılaştıkları tüm zorluklara rağmen kolektif bir üretim anlayışıyla yollarına devam ettiklerini bildirdi.

1979 yılında Yedi Kocalı Hürmüz ile sahneye çı-
kan, en son 2017-2019 yılları arasında yeni versi-
yonu sahnelenen Yedi Kocalı Hürmüz müzikaline 

kadar onlarca müzikalde dansçı ve tiyatrocu olarak rol 
alan Yonca Evcimik, şimdi uzun süredir titizlikle üze-
rinde çalıştığı “Yonca’nın 90’lar Ekspresi” adlı göste-
risiyle seyirci karşısına çıkmaya hazırlanıyor.

İlk olarak 30 Mart Pazartesi akşamı Fişekhane’de, 
ardından 31 Mart Salı akşamı İstanbul Bakırköy Ley-
la Gencer Opera ve Sanat Merkezi’nde perdelerini 
açacak gösterisi için sıkı bir kampa giren Yonca Ev-
cimik, dans ekibiyle düzenli olarak her gün iki saat 
tiyatro, dans ve provası yapıyor. Kondisyonunu geliş-
tirmek için popçu evini adeta spor salonuna çevirdi. 
Spor salonuna ya da yürüyüşe gidemediği zamanlarda 
antrenmanlarını evinde yapıyor. Kondisyonunu artır-
mak için haftanın üç günü pilates ve spor yapan Yonca 
Evcimik, sahne hazırlıklarına disiplinli bir şekilde ha-
zırlandığını ve dengeli, düzenli beslenmeye özen gös-
terdiğini söyleyerek işine ne kadar önem verdiğini bir 
kez daha ispatlıyor.                          (Haber Merkezi)

Genç müzisyen Sena Şahin, yeni teklisi 
“Beyoğlu” ile 27 Mart’ta GTR Müzik 
etiketiyle müzikseverlerle buluşmaya 

hazırlanıyor. Modern pop-rock tınılarını duygu-
sal bir hikayeyle bir araya getiren şarkı, dinleyi-
ciyi İstanbul’un romantik ve nostaljik atmosfe-
rine davet ediyor.

“Beyoğlu”, âşık olmaktan korkan ama özle-
mekten de kendini alıkoyamayan bir kadının iç 
dünyasını anlatıyor. Hayalindeki aşkı yaşamaya 
cesaret edemese de, kalbinde taşıdığı özlemle 
sürekli yüzleşmek zorunda kalan bir karakterin 
duygusal yolculuğu, şarkının merkezinde yer 
alıyor.                                      (Haber Merkezi)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye’nin kahve zincirlerinden Coffy, 200’üncü 
mağazasını Ankara Yüksek Hızlı Tren Garı’nda 
hizmete açtı. Dijital altyapısı, kaliteli kahveyi 

erişilebilir fiyatlarla sunan yaklaşımı ve güçlü franchi-
sing modeliyle dikkat çeken Coffy, önümüzdeki üç yıl 
içinde 500 mağazaya ulaşmayı hedefliyor. 

Coffy’nin sektörde yeni bir standart oluşturduğunu 

vurgulayan DP Eurasia Group CEO’su Aslan Saranga, 
“Coffy ile geliştirdiğimiz iş modeli, kaliteli kahve de-
neyimini daha erişilebilir ve sürdürülebilir bir noktaya 
taşıyor. Operasyonel altyapımız ve teknolojik yatırım-
larımız sayesinde müşterilerimize yüksek standartlarda 
hizmet sunmayı odağımıza alıyoruz. Kıbrıs Girne’deki 
1, Türkiye’nin 44 ilindeki 199 noktamızla 200’üncü 
mağazaya ulaşmamız, bu yaklaşımın sahadaki karşılı-
ğını net biçimde ortaya koyuyor.” dedi.

Makbule AKGÜL

Küresel ölçekte savaşların sürdüğü, ekonomik 
eşitsizliklerin derinleştiği ve insani krizlerin 
giderek ağırlaştığı bir dönemde, Tiyatro Koo-

peratifi 27 Mart Dünya Tiyatro Günü dolayısıyla yap-
tığı açıklamada, tiyatronun toplumsal rolüne dikkat 
çekti. Açıklamada, tiyatronun yalnızca bir sanat alanı 
olmadığı; yaşananlara tanıklık eden, sorular soran ve 
“sessizliğe razı olmayan bir söz alanı” olduğu vurgu-
landı.

Kooperatif, günümüzde dünyanın birçok bölgesin-
de savaşların ve bölgesel krizlerin devam ettiğine, eko-
nomik eşitsizliklerin büyüdüğüne ve kadınların eşitlik 
mücadelesinin ağır bedellerle sürdüğüne işaret etti. 
Açıklamada, “İnsanlık bir yandan büyük teknolojik 
ilerlemelerden söz ederken, diğer yandan temel adalet 
sorularıyla yüzleşmeye devam ediyor” denildi.

Sanatçıların bu tabloda tarafsız kalmadığına dikkat 
çekilen açıklamada, tiyatronun da yalnızca hikâye an-
latmakla yetinmediği ifade edildi. “Sahne, yaşananları 
görünür kılan, sorular soran ve suskunluğu kabul et-
meyen bir alan olarak varlığını sürdürüyor” denilerek 
tiyatronun tarih boyunca toplumsal kırılma anlarında 
söz alan bir sanat olduğu hatırlatıldı.

Açıklamada, sahnede kurulan her hikâyenin dünya-
ya dair bir tavır içerdiği belirtilerek, “Adaletsizliklere, 
şiddete ve eşitsizliklere karşı söylenen her söz; seyir-
ciyle aynı mekânda, aynı anda kurulan bir karşılaşma-
ya dönüşüyor” ifadeleri kullanıldı. Bu karşılaşmanın 
tiyatroyu yalnızca bir temsil olmaktan çıkararak birlik-
te düşünmenin ve sorgulamanın alanına dönüştürdüğü 
vurgulandı.

“BİRLİKTE ÜRETMEK MÜMKÜN”
Kooperatif, özel tiyatroların üretim koşullarını 

güçlendirmek ve alanı sürdürülebilir kılmak için da-
yanışma içinde üretmeye devam ettiklerini belirtti. 
Kooperatif modelinin, tüm zorluklara rağmen birlikte 
üretmenin mümkün olduğunu gösterdiği ifade edildi.

Tiyatro Kooperatifi Yönetim Kurulu Başkanı Mert 
Fırat ise değerlendirmesinde, “Bugün dünyanın birçok 
yerinde acılar, eşitsizlikler ve büyük belirsizlikler ya-

şanıyor. Böyle zamanlarda sanatın ve özellikle tiyatro-
nun gücü daha da görünür hâle geliyor. Sahne, yalnızca 
bir temsil alanı değil; aynı zamanda birlikte düşünme-
nin, sorgulamanın ve hissetmenin de mekânı” dedi.

Fırat, dayanışmanın önemine dikkat çekerek, “Ti-
yatro Kooperatifi olarak biz, bu alanın ancak daya-
nışma içinde güçlenebileceğine inanıyoruz. Çünkü 
tiyatro, birlikte var olabildiğimiz sürece yaşayabilir” 
ifadelerini kullandı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı, Devlet Tiyatroları 
Genel Müdürlüğü’nün bu yıl 66’ncısı kutlana-
cak ‘Dünya Tiyatro Günü’ nedeniyle 27 Mart 

Cuma günü; 13 yerleşik, 5 turne ve 2 münferit turne ol-
mak üzere toplam 19 ilde, 32 sahnede oyunlarını ücret-
siz sahneleyeceğini açıkladı.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, “Sanatı erişilebi-
lir kılma misyonu doğrultusunda Devlet Tiyatroları bu 
yıl da herkesi bu büyük buluşmanın bir parçası olmaya 
davet ediyor. Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğü, bu 
yıl 66’ncısı kutlanacak olan ‘Dünya Tiyatro Günü’ ne-
deniyle 27 Mart Cuma günü; 13 yerleşik, 5 turne ve 2 
münferit turne olmak üzere toplam 19 ilde, 32 sahnede 
oyunlarını ücretsiz olarak sahneleyecek” denildi.

Devlet Tiyatroları’nın 27 Mart Cuma günü temsil 
edilecek 32 oyunun programı ise şöyle:

Ankara Devlet Tiyatrosu: Büyük Tiyatro ‘Sefiller’, 
Şinasi Sahnesi ‘Dosya: Kelebek’, Küçük Tiyatro ‘Bu Da 
Geçer Ya Hu’, Akün Sahnesi ‘Doğum’, Oda Tiyatrosu 
‘Cephede Piknik’, Pursaklar DT Sahnesi ‘Sessizlik! Ka-
yıttayız!’.

İstanbul Devlet Tiyatrosu: AKM Tiyatro Salo-
nu ‘Bence Katil Öldürdü’, Mecidiyeköy Büyük Sahne 

‘Palyaço Bar’, Mecidiyeköy Stüdyo Sahne ‘Muallak’, 
Küçükçekmece CKSM Sahnesi ‘Callback’, Fatih Bele-
diyesi Kültür Sanat Merkezi ‘Gergedanlar’.

İzmir Devlet Tiyatrosu: Karşıyaka Ragıp Haykır 
Sahnesi ‘Radyo-yu Hümayun’, Bornova Kültür Mer-
kezi Bozkurt Kuruç Sahnesi ‘Fareler ve İnsanlar’, Urla 
Atatürk Kültür Merkezi Sahnesi ‘Göç Hayaller Kum-
panyası’.

Bursa Devlet Tiyatrosu: Ahmet Vefik Paşa Sahnesi 
‘Scapin ve Yeni Dolapları’, Feraizcizade Oda Tiyatrosu 
‘Mağara Kadını’.

Adana Devlet Tiyatrosu: Ziyapaşa Bulvarı Clo-
se-Act yapımı Hollanda gösterisi ‘Avenir’.

Trabzon Devlet Tiyatrosu: Haluk Ongan Sahnesi 
‘Buzlar Çözülmeden’.

Diyarbakır Devlet Tiyatrosu: Cahit Sıtkı Tarancı 
Kültür Merkezi Orhan Asena Sahnesi ‘Uzunharman-
lar’da Bir Davetsiz Misafir’.

Antalya Devlet Tiyatrosu: Haşim İşcan Kültür 
Merkezi DT Sahnesi Küçük Salon ‘Yoldan Çıkan Oyun’.

Erzurum Devlet Tiyatrosu: Erzurum DT Sahnesi 
‘Yalancının Mumu’.

Konya Devlet Tiyatrosu: Konya DT Sahnesi ‘Esas 

Misafir’.
Sivas Devlet Tiyatrosu: Atatürk Kültür Merkezi 

Sahnesi ‘Berlin Berlin (Duvarın Gölgesinde Bir Kome-
di)’.

Van Devlet Tiyatrosu: Van Kültür Merkezi Sahnesi 
‘Bernarda’.

Kayseri Devlet Tiyatrosu: Kayseri Devlet Tiyatro-
su Sahnesi ‘Siyahlı Kadın (Bir Hayalet Oyunu)’.

Gaziantep Devlet Tiyatrosu: Devlet Tiyatroları Şe-
hitkamil Sahnesi ‘7 Dakika’.

Malatya Devlet Tiyatrosu: Malatya Kongre ve 
Kültür Merkezi Kemal Sunal Salonu ‘Timur ve Yıldı-
rım’.

Çorum Devlet Tiyatrosu: Çorum DT Tuncer Cüce-
noğlu Sahnesi ‘Antre’.

Denizli Devlet Tiyatrosu: Hasan Kasapoğlu Kültür 
Merkezi DT Sahnesi ‘Ölü Canlar’.

Ordu Devlet Tiyatrosu: Ordu DT Sahnesi ‘Yalan-
cının Resmi’.

Münferit Turne: Bilecik İl Kültür ve Turizm Mü-
dürlüğünün katkılarıyla, Bilecik Belediyesi Şeyh Edeba-
li Kültür ve Kongre Merkezi ‘Devlet Ana’, Ankara Türk 
Ocağı Sahnesi’nde çocuk oyunu ‘Boğaç Han’.    (DHA)

Dünya genelinde izlenme rekorları kıran, strateji ve 
ihanet temalarını merkeze alan reality show The 
Traitors Türkiye’nin tanıtım lansmanı Belçika 

Başkonsolosluğu’nda gerçekleştirildi. Shine Medya ya-
pımcılığında hazırlanan yapım, prodüksiyon ölçeği, ulus-
lararası ekip yapısı ve yüksek bütçesiyle dikkat çekiyor.

Sunuculuğunu Giray Altınok’un üstlendiği yarışma, 
26 Mart Perşembe akşamı Kanal D ekranlarında izleyi-
ciyle buluşacak. Strateji, güven ve ihanet temaları üzerine 
kurulu formatıyla öne çıkan yapım, ‘İçlerinden bazıları 
göründükleri kadar masum değil’ sözünün yer aldığı tanı-
tımıyla izleyicilerde merak uyandırdı. Gizem, aksiyon ve 
rekabet unsurlarını bir araya getiren program, yarışmacı-
lar arasındaki çekişmeyi ekranlara taşıyacak.

Strateji, güven ve ihanet temalarını akıl oyunlarıyla 
birleştiren The Traitors Türkiye, şov dünyası ve sosyal 
medyadan isimleri bir araya getiriyor. Kadroda; Pascal 

Nouma, Selim Yuhay, Melih Kunukcu, Yasemin Yü-
rük, Mert Öztürk, Yusuf Güney, Hülya Uğur, Emir Eli-
demir, Yiğit Poyraz, Saadet Özsırkıntı, Tara De Vries, 
Yaren Alaca, Yasemin Yılmaz, Ayliz Yaşar, Cem Avna-
yim, Emre Uzunboy, İlkay Buharalı, Öykü Berkan ve 
Özgür Balakar yer alıyor.                                   (DHA)
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